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κατά την συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την  28η  Αυγούστου 2009. 
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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ( ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ 
ΑΡΘΡΟ 5 ΠΑΡ. 2 ΤΟΥ Ν. 3556/2007 ) 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της  ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε  : 
 

1. Παναγιώτης Μπήτρος του Ιωάννη , κάτοικος Εκάλης Αττικής, οδός Πάρνηθος και 
Πινδάρου αρ. 1 Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
2. Ιωάννης Μπήτρος του Παναγιώτη , κάτοικος ∆ιονύσου Αττικής, οδός Αρµονίας και 

Βερόης  αρ. 10 , ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 

3. Πελαγία σύζυγος Παναγιώτη Μπήτρου, κάτοικος Εκάλης Αττικής, οδός Πάρνηθος και 
Πινδάρου αρ. 1 Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της Ανώνυµης Εταιρείας µε την επωνυµία ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ, (εφεξής  η  ΄΄ Εταιρεία ΄΄ ή ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε) δηλώνουµε και 
βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε : 
 
(α)  οι εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε για την περίοδο 01/01/2009 – 30/06/2009 , οι οποίες καταρτίστηκαν 
σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα , απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως  του Οµίλου 
και της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του ν. 
3556/2007. 
 
(β)   η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 
3556/2007. 
  
 
 

Ασπρόπυργος Αττικής 28  Αυγούστου 2009 

 
Οι δηλούντες, 

 
           Ο Πρόεδρος ∆.Σ                     Η Αντιπρόεδρος                Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος                 

 
 

 
       Παναγιώτης Ι. Μπήτρος       Πελαγία  συζ. Π.  Μπήτρου       Ιωάννης Π. Μπήτρος                 
    Α∆Τ ΑΒ 336187/14.07.2006    Α∆Τ ΑΕ 552276/04.05.2007    Α∆Τ ΑΒ 049848/05.01.2006     
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 

01/01/2009 – 30/06/2009 
 
Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί και αφορά 
στην χρονική περίοδο του Α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης 2009 ( 01/01/2009 – 
30/06/2009 ), συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 5 του  
Ν. 3556/2007 ( ΦΕΚ 91Α  / 30.04.2007 ) και τις επ΄ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
Η παρούσα έκθεση εµπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό όλες τις επιµέρους θεµατικές ενότητες 
οι οποίες είναι απαραίτητες µε βάση το νοµοθετικό πλαίσιο, συνοδεύει τις εξαµηνιαίες 
οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01/01/2009 – 30/06/2009 και περιλαµβάνεται αυτούσια 
µε τις εν λόγω καταστάσεις καθώς και τις δηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
στην εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση που αφορά το πρώτο εξάµηνο της χρήσεως 2009. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ 1 : ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ / Εξέλιξη – Μεταβολές Οικονοµικών 
µεγεθών Εταιρείας και Οµίλου 
 
Η χρηµατοπιστωτική κρίση που εµφανίστηκε στα µέσα του 2008 εξελίχθηκε σε κρίση της 
πραγµατικής οικονοµίας πλήττοντας τραγικά τον κλάδο σιδήρου και χάλυβα αλλά και τον 
κατασκευαστικό κλάδο , χώρους στους οποίους εξαντλείται σχεδόν η δραστηριότητα των 
εταιρειών του Οµίλου. Η µείωση της ζήτησης και η πτώση των τιµών σε ιστορικά χαµηλά 
επίπεδα σε συνδυασµό µε το δεδοµένο της ύπαρξης αποθεµάτων που έχουν 
αποθεµατοποιηθεί σε υψηλές τιµές,  είχαν σαν αποτέλεσµα στο πρώτο εξάµηνο του έτους 
2009 να καταγραφούν σηµαντικά ζηµιογόνα αποτελέσµατα. 
 
Αντίστοιχη των ανωτέρω και των γενικότερων συνθηκών ήταν κατά το πρώτο εξάµηνο του 
2009  η κίνηση ολόκληρης της αγοράς χαλυβουργικών, στην οποία δραστηριοποιούνται οι 
βασικές εταιρείες του Οµίλου, ήτοι η ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ, η ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, η ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ ΑΕ και η 
∆.Γ ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΕΒΕ.   
Η αγορά της πρώτης και της παραθεριστικής κατοικίας, στην οποία δραστηριοποιούνται οι 
υπόλοιπες ενεργές εταιρείες του Οµίλου, ήτοι η ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ και η  
ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΑΕ, παρέµεινε ολόκληρο το πρώτο εξάµηνο  εξασθενηµένη 
µε τις ανάλογες επιπτώσεις στα έσοδα και τα αποτελέσµατα των εταιρειών αυτών. 
 
Επιδιώκουµε  πάντα την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων της κρίσης αλλά, ταυτόχρονα, και 
αναζήτηση νέων τοµέων δραστηριοποίησης, ώστε αµέσως µετά το διαφαινόµενο τέλος στο 
δεύτερο εξάµηνο του 2009, να µπορέσουµε να εκµεταλλευτούµε πλήρως τις ευκαιρίες της 
περιόδου της ανάκαµψης που θα ακολουθήσει.  
 

 
Η οικονοµική  εξέλιξη  του Οµίλου  

 
ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 
Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ, η οποία αποτελεί την µεγαλύτερη εταιρεία 
του Οµίλου, δραστηριοποιείται στον τοµέα της επεξεργασίας και εµπορίας σιδήρου και 
χάλυβα στην Ελληνική αγορά. Στα αποτελέσµατα της εταιρείας αποτυπώθηκε έντονα η 
τεράστια διαφοροποίηση των συνθηκών αγοράς σε σχέση µε το αντίστοιχο εξάµηνο του 2008. 
Συγκεκριµένα στο πρώτο εξάµηνο κατεγράφησαν, όπως έχει προαναφερθεί, πολύ αρνητικά 
αποτελέσµατα λόγω της σοβαρής µείωσης των πωλήσεων και της δραµατικής πτώσης των 
τιµών σε επίπεδο χαµηλότερο από την αξία κτήσεως των αποθεµάτων, λόγω των ιδιαίτερων 
συνθηκών που επικρατούν στην αγορά γενικότερα αλλά και ειδικότερα στην αγορά σιδήρου 
και χάλυβα. 
 Η επίδραση των παραπάνω οδήγησε στη δηµιουργία ζηµιών για την εταιρεία σε 10.247 χιλ. € 
προ φόρων. Τα αποτελέσµατα µετά από φόρους διαµορφώθηκαν σε ζηµίες 7.704 χιλ. έναντι 
κερδών 6.925 χιλ. € στο πρώτο εξάµηνο της χρήσεως 2008. 
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1. Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ Α.Ε. στο πρώτο εξάµηνο 2009 πέτυχε 
κερδοφόρο µικτό αποτέλεσµα χρήσης 125,1 χιλ. € έναντι 475,2 χιλ. € στο αντίστοιχο 
περυσινό διάστηµα. Τα αποτελέσµατα προ φόρων της εταιρίας για το πρώτο εξάµηνο  
του 2009 ανέρχονται σε ζηµίες  117,7 χιλ. €, έναντι κερδών 120,2 χιλ. € του 2008 και τα  
µετά φόρων σε ζηµίες 88,3 χιλ. € έναντι  κερδών 86,5 χιλ. €  του 2008. 

 
2. Οι εταιρίες που  δραστηριοποιούνται στο χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, ΘΩΡΑΞ 

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΤΒΕ  και ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, 
επηρεάστηκαν λόγω περιορισµού της ζήτησης στον κλάδο και της πτώσης διεθνώς των 
τιµών των χαλυβουργικών προϊόντων. Στο πρώτο εξάµηνο του 2009 σηµειώθηκε ταχεία 
επιβράδυνση του τοµέα οικοδοµικής δραστηριότητας και γενικά των κατασκευαστικών 
έργων.  Τα αποτελέσµατα µετά φόρων της εταιρίας  ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΤΒΕ για 
το χρονικό διάστηµα του πρώτου εξαµήνου ανέρχονται σε οριακές ζηµίες 12,6  χιλ. € 
έναντι κερδών  338,1  χιλ. € στο αντίστοιχο διάστηµα του 2008. Τα αποτελέσµατα µετά 
φόρων της εταιρίας ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ για το πρώτο 
εξάµηνο του 2009 ανέρχονται σε ζηµίες 298,4 χιλ. €, παρά τις αντίξοες συνθήκες που 
επικράτησαν στην αγορά. 

 
3. Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ στο πρώτο εξάµηνο συνέχισε  την 

κατασκευή των οικιστικών συγκροτηµάτων  στη Χαλκίδα, γνωστό µε το όνοµα«ΑΡΤΕΜΙΣ»  
και  της Ν. Ερυθραίας Αττικής. ∆υστυχώς η επιδείνωση του οικονοµικού κλίµατος για όλο 
το χρονικό διάστηµα του πρώτου εξαµήνου δεν επέτρεψε στην εταιρεία να αντλήσει 
σηµαντικά έσοδα από την πώληση  κατοικιών.Στο πρώτο εξάµηνο του 2009 τα 
αποτελέσµατα µετά φόρων ανέρχονται σε ζηµίες 194,4 χιλ. €  έναντι  ζηµιών  214,8 χιλ. € 
στο αντίστοιχο διάστηµα του 2008. 

 
4. Οι εταιρείες ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ και ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΑΕΒΕ, ουσιαστικά αδρανείς εταιρείες, παρουσίασαν ζηµίες µετά από φόρους 9,5 χιλ. €  
και 5,8 χιλ. € αντίστοιχα. 

 
5. Η ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΑΕ, εταιρεία που δραστηριοποιείται στην κατασκευή 

παραθεριστικών κατοικιών στη Μύκονο, παρουσίασε στο εξάµηνο ζηµίες µετά από 
φόρους 104,3 χιλ. € έναντι ζηµιών 113,6 χιλ. € στο αντίστοιχο διάστηµα του 2008.To έργο 
της Μυκόνου   βρίσκεται σε προχωρηµένο πλέον στάδιο κατασκευής χωρίς όµως να 
έχουν πραγµατοποιηθεί αξιόλογες  πωλήσεις κατοικιών λόγω της οικονοµικής κρίσης η 
οποία έχει ενσκήψει στον τοµέα των οικοδοµών αλλά και γενικότερα των κατασκευών.    
Η περιοριστική και επιλεκτική χρηµατοδότηση των κατοικιών από µέρους των τραπεζών, 
είναι ένας ακόµη δυσµενής παράγοντας που επιρεάζει την εµπορική δραστηριότητα  της 
εταιρείας.  

 
6. Η ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ Α.Β.Ε.Ε το 2009 κατέγραψε ζηµίες µετά από φόρους 583,5 χιλ. €  

έναντι κερδών 197,3  χιλ. € στο αντίστοιχο διάστηµα του 2008.  
 
7. Το αποτέλεσµα µετά από φόρους για την εταιρεία NO LIMITS ΠΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ ήταν 

οριακά θετικό για το πρώτο εξάµηνο του 2009 και ανήλθε σε 15,6 χιλ. € . 
 
Η οικονοµική εξέλιξη του Οµίλου  

 
Όπως είναι φυσικό, ο εγχώριος κλάδος της εµπορίας και επεξεργασίας χαλυβουργικών 
προϊόντων επηρεάστηκε άµεσα και αρνητικά από την µείωση της ζήτησης και την κάθετη 
πτώση των τιµών στο πρώτο εξάµηνο του 2009. 
Ο όµιλος στη συγκυρία αυτή ακολούθησε την τάση της αγοράς µε αποτέλεσµα την καταγραφή 
αρνητικών αποτελεσµάτων. 
Συγκεκριµένα ο ενοποιηµένος και κατόπιν διεταιρικών απαλοιφών τζίρος του α’ εξαµήνου 
2009 ανήλθε σε  66,9  εκ. €  σε σχέση µε 137,9 εκ. € του αντίστοιχου περυσινού διαστήµατος 
σηµειώνοντας σηµαντική µείωση της τάξεως του 51,5 %. Το µικτό αποτέλεσµα του τρέχοντος 
εξαµήνου κινήθηκε στο  -0,54% σε σχέση µε 17,85% στο α΄ εξάµηνο του 2008. 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων (EBITDA) διαµορφώθηκαν στο α΄ εξάµηνο του 2009 σε ζηµίες 7,8 εκ. €  έναντι  
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κερδών 15,4 εκ. € κατά το α΄ εξάµηνο του 2008. Τα καθαρά αποτελέσµατα προ φόρων 
ανήλθαν σε  ζηµίες 12,7 εκ. € έναντι των 9,2 εκ. €  κερδών του α΄ εξαµήνου του 2008. 
Τέλος, τα συγκεντρωτικά καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας 
διαµορφώθηκαν σε ζηµίες 10,3  εκ. € έναντι κερδών 6,1 εκ. €, καταγράφοντας δραµατική 
πτώση. 
Οι βασικοί αριθµοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την οικονοµική εξέλιξη του Οµίλου Μπήτρος 
Συµµετοχική ΑΕ στο α΄ εξάµηνο του 2009  έχουν  ως  ακολούθως :  
 
 
 

Αριθµοδείκτες οικονοµικά στοιχεία οµίλου α’ εξαµήνου      

  2009  2008 

Κυκλοφορούν ενεργητικό  Γενικής Ρευστότητας 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

1,9 
 

2,0 

     

Ξένα κεφάλαια  
∆ιάρθρωσης κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια 
3,2 

 
2,9 

     

 
% Μεικτού κέρδους Μεικτό κέρδος / Κύκλος εργασιών 

-0,54% 
 
17,85% 

     

Αποτέλεσµα προ φόρων και 

χρηµ.εξόδων  Απόδ.συν. απασχολ. κεφαλ. 

Συν. κεφάλαια µείον βραχυπρ. υποχρ. 

-6,3% 

 

7,3% 

     

Αποτέλεσµα µετά φόρων  
Απόδ. Ιδίων κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια 
-18,4% 

 
8,1% 

 
 
 
• Ο ∆είκτης Γενικής ρευστότητας διαµορφώνεται στο ιδιαίτερα ικανοποιητικό επίπεδο του 

1,9 αποδεικνύοντας την ιδιαίτερα καλή θέση που βρίσκεται ο όµιλος από άποψη 
ρευστότητας. 

 
• Η σχέση ιδίων προς ξένα κεφάλαια διαµορφώνεται στο επίπεδο του 3,2 επηρεαζόµενη σε 

µεγάλο βαθµό από τη συγκυρία διαµόρφωσης σηµαντικών αρνητικών αποτελεσµάτων 
αλλά και από την επιλογή της διοίκησης του οµίλου για διακράτηση ιδιαίτερα σηµαντικού 
ύψους άµεσης ταµειακής ρευστότητας αντί για µείωση των ξένων κεφαλαίων. 

 
• Σηµαντική υποχώρηση παρατηρείται στον δείκτη του µικτού κέρδους της εταιρείας σε 

σχέση µε το έτος 2008. Η µειωµένη ζήτηση στο πρώτο  εξάµηνο και κυρίως η  πτώση των 
τιµών πωλήσεως σε ιστορικά χαµηλά επίπεδα και κάτω του κόστους κτήσεως, 
συνετέλεσαν στην διαφοροποίηση που παρατηρείται. Βεβαίως ο δείκτης έχει επηρεασθεί 
πρωτίστως από τη δραστηριότητα της Θυγατρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ η οποία αποτελεί την µεγαλύτερη εταιρεία του Οµίλου 
πραγµατοποιώντας το 70 % του συνολικού κύκλου  εργασιών ολόκληρου του Οµίλου. 

 
• Στην ίδια κατεύθυνση µε το δείκτη µικτού κέρδους  κινούνται και οι δείκτες απόδοσης 

συνολικών απασχολουµένων και ιδίων κεφαλαίων όπως εµφανίζονται στον παραπάνω 
πίνακα. 

 
 
Η οικονοµική εξέλιξη της εταιρείας  
 
Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ  ΑΕ στο Α΄ εξάµηνο του 2009 ως  αυτοτελές νοµικό 
πρόσωπο παρήγαγε ζηµιογόνο αποτέλεσµα µετά φόρων 341,1 χιλ. € έναντι κέρδους µετά 
φόρων  930 χιλ. €  στο αντίστοιχο περυσινό διάστηµα, επηρεασµένο κυρίως από τα 
εισπραχθέντα µερίσµατα θυγατρικών.  
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Οι βασικοί  αριθµοδείκτες οι οποίοι  εκφράζουν την οικονοµική εξέλιξη της εταιρίας στο Α΄ 
εξάµηνο του 2009  έχουν ως ακολούθως:  
 
 

Αριθµοδείκτες οικονοµικά στοιχεία εταιρίας α’ εξαµήνου 2009  2008 

     

Κυκλοφορούν ενεργητικό  
Γενικής Ρευστότητας 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
0,4 

 
1,8 

     

Ξένα κεφάλαια  
∆ιάρθρωσης κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια 
0,4 

 
0,3 

     

Αποτέλεσµα προ φόρων και χρηµ.εξόδων  
Απόδ. συν. απασχολ. κεφαλ. 

Συν. κεφάλαια µείον βραχυπρ.υποχρ. 
0,3% 

 
2,2% 

     

Αποτέλεσµα µετά φόρων  
Απόδ. Ιδίων κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια 
-0,8% 

 
2,2% 

 
 
• Ο δείκτης Γενικής και Ειδικής Ρευστότητας της µητρικής εταιρείας διαµορφώνεται στο 

επίπεδο του 0,4 επηρεασµένος από το γεγονός της αρνητικής κερδοφορίας στο 2008 της 
ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕ µε αποτέλεσµα τη µη είσπραξη µερίσµατος από τη 
µητρική εταιρεία στο 2009. 

 
• Ο δείκτης διάρθρωσης κεφαλαίων παραµένει σε πολύ ικανοποιητικό επίπεδο 0,4 . 
 
• Η απόδοση των συνολικών απασχολούµενων κεφαλαίων δεν είναι ικανοποιητική και η 

απόδοση των ιδίων κεφαλαίων είναι αρνητική λόγω της µη είσπραξης ικανοποιητικού 
µερίσµατος από τα κέρδη των θυγατρικών στο 2008.  

 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ 2 : ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009 
 
Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
 
Την 26η Ιουνίου 2009 πραγµατοποιήθηκε η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων στην 
έδρα της Εταιρείας στον Ασπρόπυργο Αττικής , Λεωφόρος ΝΑΤΟ αρ. 100. 
Στην παραπάνω Γενική Συνέλευση παρευρέθησαν µέτοχοι οι οποίοι εκπροσωπούσαν το 
76,47% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας και εποµένως υπήρχε η απαρτία που 
απαιτείται από το νόµο και το καταστατικό. Τα θέµατα τα οποία εγκρίθηκαν οµόφωνα είναι 
τα παρακάτω αναφερόµενα : 
 
• Οι ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 01/01/2008 – 

31/12/2008 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π , κατόπιν ακρόασης της έκθεσης του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και της έκθεσης ελέγχου του ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

 
• Η διάθεση των αποτελεσµάτων της χρήσης 01/01/2008 – 31/12/2008 και η διανοµή 

µερίσµατος συνολικού  ποσού 809.499,40 € ήτοι 0,05 € ανά µετοχή καθώς επίσης και την 
αύξηση του µερίσµατος κατά 0,00110  € ανά µετοχή από το µέρισµα που αναλογεί στις 
ίδιες µετοχές. Ως ηµεροµηνία αποκοπής του δικαιώµατος  µερίσµατος ορίστηκε η 15η 
Ιουλίου 2009 ηµέρα Τετάρτη και δικαιούχοι του ως άνω µερίσµατος είναι οι επενδυτές 
που είναι εγγεγραµµένοι στο Σ.Α.Τ  την  Παρασκευή 17 Ιουλίου 2009. 

 
• Η απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

από κάθε ευθύνη αποζηµίωσης για τη χρήση  01/01/2008 – 31/12/2008. 
 
• Η  ακύρωση 138.504 ιδίων µετοχών, που αποκτήθηκαν στο χρονικό διάστηµα 11.07.2005 

µέχρι και 23.06.2006 και οι οποίες δεν πωλήθηκαν εντός τριετίας από την ηµεροµηνία της 
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απόκτησής των.  Με την ακύρωση των ιδίων µετοχών αποφασίστηκε επίσης η µείωση 
του µετοχικού κεφαλαίου και η τροποποίηση του άρθρου 5 του καταστατικού της 
εταιρείας. 

 
• Η παροχή έγκρισης για αγορά ιδίων µετοχών, σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν 

2190/1920, σε ποσοστό 10% κατ΄ ανώτατο όριο του εκάστοτε καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου , εντός  χρονικού διαστήµατος 24 µηνών και µε κατώτατη τιµή αγοράς τα 0,80 
€ και ανώτατη τα 4,00 € ανά µετοχή. 

 
• Η έγκριση αµοιβών των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση 01/01/2008 – 

31/12/2008 ύψους 288.600 € και η προέγκριση του ποσού των 300.000 € κατ΄ ανώτατο 
όριο το οποίο θα καταβληθεί ως συνολική αµοιβή στα µέλη του ∆.Σ για τη χρήση 2009 και 
µέχρι την 30.06.2010. 

 
• Ο έλεγχος της εταιρικής χρήσεως 2009 να διενεργηθεί από την ελεγκτική εταιρεία 

<<Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές- Ανώνυµη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών>> και 
ειδικότερα ως Τακτικός Ορκωτός Ελεγκτής ο κ. Παναγιώτης Πρεβέντης του Βασιλείου 
(Αρ. Μητρώου ΣΟΕΛ 14501) και ως αναπληρωµατικός ο κ. Αθανάσιος  Παπαποστόλου  
του Ιωάννη (Αρ. Μητρώου ΣΟΕΛ 14341) . 

 
• Η εναρµόνιση του καταστατικού µε τον Ν. 2190/1920 όπως ισχύει µετά το Ν. 3604/2007, 

µε τροποποίηση και  αντικατάσταση του συνόλου των άρθρων του καταστατικού. 
 
 
Καταβολή αποζηµίωσης επίδικης διαφοράς 
 
Η εταιρεία κατέβαλλε το ποσό των 606.580,62 € σε πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του 
διατακτικού της υπ΄ αριθµό  6421/2006 απόφασης του Εφετείου  Αθηνών για εργατικό 
ατύχηµα του παρελθόντος (όταν ασκούσε βιοµηχανική δραστηριότητα), κατά κεφάλαιο και 
τόκους. Η κατά τα ανωτέρω καταβολή έγινε σε πλήρη και ολοσχερή εξόφληση προς εκούσια 
συµµόρφωση προς το διατακτικό µε την επιφύλαξη επαναφοράς του δικαιώµατος προς 
συζήτηση της ασκηθείσας από την εταιρεία αναίρεσης. 
  
 
Φορολογικοί έλεγχοι εταιρειών 
 

• Ολοκληρώθηκε στο πρώτο εξάµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών 
προσώπων  του Ν. 2238/1994 στα βιβλία της Μητρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ, για τα οικονοµικά έτη 2006 , 2007 και 2008 (διαχειριστικές χρήσεις 
2005 , 2006 και 2007 ).  Από τον έλεγχο προέκυψαν φόροι και προσαυξήσεις ποσού € 
193.397,06 το οποίο αναγράφεται στα αποτελέσµατα της 30.06.2009.  

 
 
• Ολοκληρώθηκε στο πρώτο  τρίµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών 

προσώπων  του Ν. 2238/1994 στα βιβλία της Θυγατρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, για τα οικονοµικά έτη 2007 και 2008 
(διαχειριστικές χρήσεις 2006 και 2007). Από τον έλεγχο προέκυψαν φόροι και 
προσαυξήσεις ύψους  29.270,00 € και τους οποίους η εταιρεία κατέβαλλε στο σύνολό 
τους, µε την ολοκλήρωση του ελέγχου. Το  καταβληθέν ποσό η εταιρεία έχει εγγράψει στις 
διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουµένων χρήσεων, στα αποτελέσµατα της 
30.06.2009.   

 
• Ολοκληρώθηκε στο δεύτερο  τρίµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών 

προσώπων  του Ν. 2238/1994 στα βιβλία της Θυγατρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ καταβάλλοντας το ποσό των 
29.026 € , για τα οικονοµικά έτη 2005 και 2006 (διαχειριστικές χρήσεις 2004 και 2005). Το  
καταβληθέν ποσό η εταιρεία έχει εγγράψει στις διαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγουµένων χρήσεων, στα αποτελέσµατα της 30.06.2009.   
Περαιτέρω ο Όµιλος κάνοντας χρήση των διατάξεων του φορολογικού νόµου 3697/2008   
(ΦΕΚ 194Α/25.09.2008) προέβη στην περαίωση των ανέλεγκτων  φορολογικών χρήσεων 
2001-2003 της εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 
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ΑΒΕΤΕ καταβάλλοντας το ποσό των 18.467,30 € . Το καταβληθέν ποσό  η εταιρεία έχει 
εγγράψει στις διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουµένων χρήσεων, στα 
αποτελέσµατα της 30.06.2009. 

 
 
Συγχωνεύσεις Θυγατρικών Οµίλου 

 
• Στις 01/12/2008 είχε ληφθεί απόφαση από τα ∆Σ των εταιρειών ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ και ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ για συγχώνευση µε 
απορρόφηση της ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις 68 παρ. 2, 69-
77α του κ.ν. 2190/1920 και 1-5 του ν. 2166/1993 όπως ισχύουν, και µε ηµεροµηνία 
µετασχηµατισµού την 31/12/2008. Ήδη στις 09/07/2009 υπεβλήθη στην Αρµόδια 
Νοµαρχία, από κάθε εταιρία χωριστά, µε αρ. πρωτ, 3311 και 3310 αντίστοιχα, το από 
29/06/2009 Σχέδιο  Σύµβασης Συγχώνευσης, µε συνυποβαλλόµενα έγγραφα την έκθεση 
πιστοποίησης του Ορκωτού και τον ισολογισµού µετασχηµατισµού, προκειµένου να 
καταχωρηθούν στο Μητρώο και να δηµοσιευθεί στο ΦΕΚ το Σχέδιο Συγχώνευσης και ως 
εκ τούτου αναµένονται οι αποφάσεις  της ∆ιοίκησης. 

 
• Στις 26/06/2009 λήφθηκε απόφαση από τα ∆Σ των συγχωνευοµένων εταιριών για 

συγχώνευση της ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ και NO LIMITS AE µε 
απορρόφηση της NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις 68 παρ. 2, 
69-77α του κ.ν. 2190/1920 και 1-5 του ν. 2166/1993 όπως ισχύουν, και µε ηµεροµηνία 
µετασχηµατισµού την 30/06/2009. 

 
Εξαγορά ποσοστών µειοψηφίας 

 
Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ  τον Απρίλιο του 2009 εξαγόρασε τον αριθµό 
των 4.000 µετοχών που κατείχε µέτοχος στην ήδη Θυγατρική εταιρεία του Οµίλου ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, έναντι του ποσού των  43.512,00 € ανεβάζοντας το 
ποσοστό συµµετοχής της  στην εν λόγω εταιρεία στο 35,95 %. Έτσι το συνολικό ποσοστό 
συµµετοχής  του Οµίλου στην εταιρεία  ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, 
µετά και την παραπάνω µεταβίβαση  ανέρχεται σε 90,50 %. 
 
Η Μητρική εταιρεία τον Ιούνιο του 2009 εξαγόρασε τον αριθµό των 100 µετοχών που κατείχε 
µέτοχος στην ήδη Θυγατρική εταιρεία του Οµίλου NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, έναντι του 
ποσού των  500,00 € ανεβάζοντας το ποσοστό συµµετοχής της  στην εν λόγω εταιρεία στο 
100,00 %.  
 
Υποκαταστήµατα 
 
Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ δεν διαθέτει πλέον υποκατάστηµα στη 
Λάρισα, µετά την παύση του υπάρχοντος την 30.06.2009, λόγω αναδιάρθρωσης των 
πωλήσεων της εταιρείας. Το υποκατάστηµα της Θεσσαλονίκης και η Αθήνα θα εξυπηρετούν 
τους πελάτες της περιοχής. 
Υποκατάστηµα στη Θεσσαλονίκη διαθέτουν οι εταιρείες ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 
ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ και ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ  ΑΕ καλύπτοντας την περιοχή της Β 
Ελλάδος στα διακινούµενα από αυτές προϊόντα και εµπορεύµατα. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ 3 : ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2

ο
  ΕΞΑΜΗΝΟ 2009 

 
Το πρόγραµµα και η διαδικασίες διαχείρισης των κινδύνων του Οµίλου ( µεταβολές επιτοκίων, 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τιµές αγοράς κ.λ.π) εστιάζονται στην προσπάθεια πρόβλεψης της 
πορείας των χρηµατοπιστωτικών αγορών και την ελαχιστοποίηση της αρνητικής επίδρασης 
των επιπτώσεων από ενδεχόµενες µεταβολές. 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών 
πιστωτικών ορίων, για την µητρική καθώς και τις Θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου. 
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Ο Όµιλος συνεργάζεται µε Ελληνικές και ξένες τράπεζες που έχουν αναπτύξει δραστηριότητα 
στην Ελλάδα. Τα όρια χρηµατοδοτήσεων που έχει εξασφαλίσει διασφαλίζουν απόλυτα τη 
µητρική και τις θυγατρικές εταιρείες µε τα απαιτούµενα κεφάλαια κινήσεως τα οποία ούτως η 
άλλως κινούνται σε χαµηλότερα επίπεδα το τελευταίο εξάµηνο.  
Εν κατακλείδι σύµφωνα µε τους υπάρχοντες όρους συνεργασίας του Οµίλου µε τις τράπεζες 
και τα πιστωτικά όρια που έχουν εγκριθεί δεν διαβλέπουµε κινδύνους τουλάχιστον σε 
βραχυπρόθεσµο ορίζοντα που θα µπορούσαν να επηρεάσουν την οµαλή λειτουργία και τη 
δραστηριότητα των εταιρειών του Οµίλου. 
 
Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών 
των  επιτοκίων. 
 
Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε 
κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων. 
Εις ότι αφορά τον δανεισµό της µητρικής και των θυγατρικών εταιρειών, υπάρχει 
περιορισµένος κίνδυνος από µεταβολή επιτοκίων διότι ένα µεγάλο µέρος δανεισµού  του 
Οµίλου έχει συναφθεί σε µακροπρόθεσµο οµολογιακό δάνειο µε σταθερό περιθώριο (spread). 
Το χρηµατοπιστωτικό κόστος της νέας χρήσης, αναµένεται να διαµορφωθεί σε συγκρατηµένα 
επίπεδα λόγω της µείωσης των βασικών επιτοκίων δανεισµού της Ευρωπαϊκής  Κεντρικής 
Τράπεζας τα οποία αντισταθµίζουν σε µεγάλο βαθµό την αύξηση των περιθωρίων ( spread) 
των Εµπορικών Τραπεζών. 
 
Κίνδυνος µεταβολής επιτοκίων δανείων 

Η πολιτική του  Οµίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τιµές και τις τάσεις διαµόρφωσης 
των επιτοκίων µε σκοπό τη χρήση στην καταλληλότερη, κατά το δυνατόν χρονική στιγµή, 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων αντιστάθµισης του κινδύνου αύξησής τους. Σ΄ αυτή τη 
βάση, για τη ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ και την ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ, 
από την 31/12/2007 είναι σε ισχύ χρηµατοοικονοµικό παράγωγο ανταλλαγής µεταξύ των 
εταιρειών του Οµίλου και της Εθνικής Τράπεζας, κυµαινόµενου επιτοκίου βάσης ( euribor ) µε 
σταθερό επιτόκιο βάσης  (euribor) 2,60% για περίπου 44 εκατοµµύρια ευρώ δανειακού 
χαρτοφυλακίου λήξης τέλους 2009.  Για το παραπάνω παράγωγο αντιστάθµισης ταµειακών 
ροών η Εθνική Τράπεζα την 30.06.09 δεν δίδει πλέον αξία εξαγοράς και ως εκ τούτου 
εκκαθαρίστηκε  η διαφορά αναπροσαρµογής για την εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 
ΑΕΒΕ και για  την ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ ,  που είχε καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια 
στο λογ/σµό ΄΄∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων΄΄.    
 
ΕΝΟΤΗΤΑ 4 : ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Στην παρούσα ενότητα περιλαµβάνονται οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ 
συνδεδεµένων προσώπων ( συνδεόµενα µέρη ) όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο 24 και ειδικότερα περιλαµβάνονται : 
 
(α) συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεµένου προσώπου που 
πραγµατοποιήθηκαν κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 2009 και οι οποίες 
επηρέασαν ουσιαστικά τη χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της επιχείρησης κατά την 
εν λόγω περίοδο. 
(β)  τυχόν  µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεµένου 
προσώπου που περιγράφονται στην τελευταία ετήσια έκθεση οι οποίες θα µπορούσαν να 
έχουν ουσιαστικές συνέπειες για τη χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της επιχείρησης 
κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 2009. 
 
Η αναφορά στις παραπάνω συναλλαγές περιλαµβάνει τα κάτωθι στοιχεία : 
 
(α) το ποσό αυτών των συναλλαγών 
(β) το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους στο τέλος της περιόδου (30/06/2009) 
(γ) τη φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 
(δ) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την    
κατανόηση της οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, µόνον όµως εφόσον οι συναλλαγές αυτές 
είναι ουσιώδεις και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
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Αναλυτικότερα, οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας µε τα συνδεδεµένα νοµικά και 
φυσικά πρόσωπα, όπως ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 , για την 30/06/2009 
και την 30/06/2008 αντίστοιχα είχαν ως ακολούθως : 
 

  Όµιλος Εταιρεία 

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Έσοδα ( πωλήσεις αγαθών & υπηρεσιών)         

Σε Θυγατρικές     1.109.473,27 1.149.530,33 

* ΑΠΟ ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ     998.525,91 1.034.577,31 

* ΑΠΟ ΛΟΙΠΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ     110.947,36 114.953,02 

Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη κατά την έννοια 
του IAS 24 92.096,37 208.801,06 0,00 0,00 

Έξοδα ( Αγορές αγαθών & υπηρεσιών )         

Από Θυγατρικές     24.349,40 30.686,73 

Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη κατά την 
έννοια του IAS 24 0,00 21.600,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπα τέλους περιόδου 
(προερχόµενα από πωλήσεις αγαθών & 
υπηρεσιών ) 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Απαιτήσεις         

Από Θυγατρικές     280.821,54 240.081,27 
* ΑΠΟ ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ     151.549,13 184.535,81 

* ΑΠΟ ΛΟΙΠΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ     129.272,41 55.545,46 

Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη κατά την 
έννοια του IAS 24 31.705,17 58.677,95 27.360,57 45.426,85 

Υποχρεώσεις         

Σε Θυγατρικές     45.930,45 25.105,45 

Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη κατά την έννοια 
του IAS 24 117.977,14 0,00 0,00 0,00 

Παροχές προς τη ∆ιοίκηση & στελέχη της 
Εταιρείας κατά την έννοια του IAS 24 30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης 910.258,71 783.628,30 461.014,71 428.578,30 
 
Από τις ανωτέρω συναλλαγές , οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τις Θυγατρικές του Οµίλου 
έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία του Οµίλου. 
 
∆εν υπάρχουν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µε 
αυτή προσώπων οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη 
χρηµατοοικονοµική θέση και τις επιδόσεις της Εταιρείας για το  1ο εξάµηνο του 2009. 
Όλες οι συναλλαγές που αναφέρονται έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της 
αγοράς µεταξύ συναλλασσοµένων. 

 

Η παρούσα έκθεση καθώς επίσης και οι Οικονοµικές Καταστάσεις και οι Σηµειώσεις επί των 
Οικονοµικών Καταστάσεων, δηµοσιοποιούνται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Οµίλου 
www.bitros.gr  
Κλείνοντας την Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων της περιόδου 01/01/2009–
30/06/2009, δηλώνουµε την αισιοδοξία και την πίστη µας ότι θα αντιστραφεί η πορεία το 
δεύτερο εξάµηνο του 2009 και θα υπάρξει βελτίωση των αποτελεσµάτων και ανάπτυξη των 
δραστηριοτήτων του Οµίλου . 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΜΠΗΤΡΟΣ  

Πρόεδρος του ∆.Σ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Προς τους µετόχους της ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η «Εταιρία») της 30ης Ιουνίου 2009, καθώς 

και τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες  καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και 

τις επελεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν. 

3556/2007. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική 

µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και 

λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς 

µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και 

εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

Συµπέρασµα  

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα 

µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34.  

Αναφορά επί άλλων νοµικών θεµάτων 

Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι το περιεχόµενο της προβλεπόµενης από το 

άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης είναι συνεπές µε τη συνηµµένη 

ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση. 

 
Αθήνα, 28 Αυγούστου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Β. ΠΡΕΒΕΝΤΗΣ 
Α.Μ.  Σ.Ο.Ε.Λ    14501 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
µέλος της Crowe Horwath International  

Φ.Νέγρη 3,  ΤΚ 11257 Αθήνα 
Α.Μ.  Σ.Ο.Ε.Λ    125 
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A.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ( ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) Ποσά εκφρασµένα σε €  

  ΣΜ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ           

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία           

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις  6 58.574.000,34 59.522.911,89 1.496.385,64 1.513.842,64 

Επενδύσεις σε ακίνητα 6 2.937.712,73 2.937.712,73 0,00 0,00 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις  7 0,00 0,00 46.732.755,99 46.732.255,99 

Επενδύσεις σε λοιπές επιχειρήσεις  7 4.513.867,80 5.137.155,00 4.513.867,80 4.513.867,80 

Λοιπές απαιτήσεις    80.514,85 180.514,65 902.003,52 102.003,52 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 16 4.863.688,53 2.040.441,10 140.602,39 140.135,69 

    70.969.784,25 69.818.735,37 53.785.615,34 53.002.105,64 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία           
Αποθέµατα 9 45.553.459,93 66.976.237,74 0,00 0,00 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  8 82.571.824,71 97.685.846,54 431.873,39 429.747,54 
Προκαταβολές 10 442.109,41 869.929,42 0,00 0,00 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 11 28.499.286,44 25.911.690,47 2.059.826,37 179.375,90 

    157.066.680,49 191.443.704,17 2.491.699,76 609.123,44 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ   228.036.464,74 261.262.439,54 56.277.315,10 53.611.229,08 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Κεφάλαιο και αποθεµατικά           

Μετοχικό κεφάλαιο 12 24.237.740,84 24.446.881,88 24.237.740,84 24.446.881,88 

Υπέρ το άρτιο έκδοση 12 11.615.361,07 11.615.361,07 11.615.361,07 11.615.361,07 

Ίδιες µετοχές 12 -496.716,58 -821.174,38 -496.716,58 -821.174,38 

Αποθεµατικά εύλογης αξίας   26.490.504,39 26.490.504,39 336.752,72 336.752,72 

Λοιπά Αποθεµατικά  12 7.044.184,86 7.039.038,38 3.870.901,42 3.840.508,80 

Κέρδη ( ζηµίες ) εις νέον   -17.192.254,74 -6.442.122,13 838.815,68 2.147.609,27 

    51.698.819,84 62.328.489,21 40.402.855,15 41.565.939,36 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   2.848.593,46 3.362.339,37 0,00 0,00 

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις           

Μακροπρόθεσµα δάνεια 14 80.748.420,00 88.061.285,00 8.800.000,00 9.600.000,00 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 16 7.766.781,98 7.882.050,77 86.514,32 87.394,63 

Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµ/κής µίσθωσης 15 11.959,90 83.730,60 0,00 0,00 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόµενους   917.231,10 917.231,10 127.727,41 127.727,41 
Προβλέψεις λοιπές 17 1.042.974,00 1.442.773,35 0,00 399.799,35 
Λοιπές υποχρεώσεις    670,00 670,00 0,00 0,00 
    90.488.036,98 98.387.740,82 9.014.241,73 10.214.921,39 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις            

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  13 24.412.409,81 41.528.823,22 925.507,37 178.100,38 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια 14 42.587.465,70 40.099.504,05 4.000.000,00 0,00 

Βραχυπρόθεσµο µέρος µακρ/σµων δανείων 14 14.625.730,00 14.625.730,00 1.600.000,00 1.600.000,00 
Υποχρεώσεις από φόρους    1.375.408,95 929.812,87 334.710,85 52.267,95 

    83.001.014,46 97.183.870,14 6.860.218,22 1.830.368,33 

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   228.036.464,74 261.262.439,54 56.277.315,10 53.611.229,08 
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B.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ( ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) Ποσά 
εκφρασµένα σε €  

  Σηµ Ο ΟΜΙΛΟΣ 

    1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/4-30/06/2009 1/4-30/06/2008 

Έσοδα   66.863.474,46 137.927.870,11 33.795.184,75 74.645.092,24 

Κόστος πωλήσεων   -67.226.335,53 -113.305.695,10 -32.650.760,73 -59.472.012,77 

Μικτό κέρδος   -362.861,07 24.622.175,01 1.144.424,02 15.173.079,47 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 18 1.226.609,69 1.582.674,14 559.794,26 802.280,71 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  18 -3.262.880,00 -3.636.991,60 -1.499.692,73 -1.935.190,83 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 18 -5.252.705,36 -5.669.038,63 -2.789.608,18 -2.906.940,75 

Άλλα έξοδα εκµετάλλευσης 18 -1.329.974,18 -2.754.593,17 -849.955,86 -2.699.290,18 

Κέρδος εκµετάλλευσης   -8.981.810,92 14.144.225,75 -3.435.038,49 8.433.938,42 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα    446.550,88 169.638,04 155.989,39 99.698,92 

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα   -3.543.352,82 -4.209.990,36 -1.404.399,82 -1.895.479,11 
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 
αποτελέσµατα 18 0,00 -932.637,85 0,00 -932.637,85 
Καθαρό χρηµατοικονοµικό 
αποτέλεσµα   -3.096.801,94 -4.972.990,17 -1.248.410,43 -2.728.418,04 

Έξοδα / έσοδα από συγγενείς 
επιχειρήσεις   -623.287,20 0,00 0,00 2.656,00 

Κέρδος προ φόρων    -12.701.900,06 9.171.235,58 -4.683.448,92 5.708.176,38 

Μείον : Φόρος εισοδήµατος   -275.346,43 -3.062.125,40 -218.826,45 -2.224.372,06 

            Αναβαλλόµενοι φόροι   2.938.516,22 26.617,43 1.080.689,46 16.906,52 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από 
φόρους ( Α )   -10.038.730,27 6.135.727,61 -3.821.585,91 3.500.710,84 

Κατανέµονται σε :           

-Ιδιοκτήτες µητρικής   -9.683.309,72 6.054.710,55 -3.719.325,37 3.357.693,58 

-∆ικαιώµατα µειοψηφίας   -355.420,55 81.017,06 -102.260,54 143.017,26 

            

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά 
από φόρους (Β)   -224.400,15 0,00 -11.716,74 -4.802,03 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα µετά από φόρους 
(Α)+(Β)   -10.263.130,42 6.135.727,61 -3.833.302,65 3.495.908,81 

-Ιδιοκτήτες µητρικής   -9.796.572,38 6.054.710,55 -3.702.976,98 3.352.891,55 

-∆ικαιώµατα µειοψηφίας   -466.558,04 81.017,06 -130.325,67 143.017,26 

Κέρδη µετά από φόρους ανά 
µετοχή – βασικά (σε €)   -0,6033 0,3740 -0,2349 0,2074 
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B.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ( ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) Ποσά 
εκφρασµένα σε €  

  Σηµ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    
1/1-

30/06/2009 
1/1-

30/06/2008 
1/4-

30/06/2009 
1/4-

30/06/2008 

Έσοδα   1.109.473,24 1.149.530,33 517.311,37 544.831,99 

Κόστος πωλήσεων   -329.425,83 -334.025,21 -149.369,77 -149.737,92 

Μικτό κέρδος   780.047,41 815.505,12 367.941,60 395.094,07 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 18 3.656,85 14.735,91 910,77 14.696,91 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  18 -506.506,96 -521.636,68 -238.288,61 -239.417,78 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 18 0,00 0,00 0,00 0,00 

Άλλα έξοδα εκµετάλλευσης 18 -241.014,15 -144.218,62 -240.338,15 -142.463,41 

Κέρδος εκµετάλλευσης   36.183,15 164.385,73 -109.774,39 27.909,79 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα    2.731,67 58.425,25 2.731,67 22.991,98 

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα   -275.192,20 -213.234,60 -120.966,09 -47.841,27 
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 
αποτελέσµατα 18 0,00 -932.637,85 0,00 -932.637,85 
Καθαρό χρηµατοικονοµικό 
αποτέλεσµα   -272.460,53 -1.087.447,20 -118.234,42 -957.487,14 

Έξοδα / έσοδα από συγγενείς 
επιχειρήσεις   87.210,00 1.880.710,40 87.210,00 1.880.710,40 

Κέρδος προ φόρων    -149.067,38 957.648,93 -140.798,81 951.133,05 

Μείον : Φόρος εισοδήµατος   -193.397,06 0,00 -193.397,06 0,00 

            Αναβαλλόµενοι φόροι   1.347,01 -27.339,27 -720,14 -25.710,30 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ( 
Α )   -341.117,43 930.309,66 -334.916,01 925.422,75 

Κατανέµονται σε :           

-Ιδιοκτήτες µητρικής   -341.117,43 930.309,66 -334.916,01 925.422,75 

-∆ικαιώµατα µειοψηφίας   0,00 0,00 0,00 0,00 

            

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από 
φόρους (Β)   -12.467,38 0,00 8.069,47 0,00 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά 
από φόρους (Α)+(Β)   -353.584,81 930.309,66 -326.846,54 925.422,75 

-Ιδιοκτήτες µητρικής   -353.584,81 930.309,66 -326.846,54 925.422,75 

-∆ικαιώµατα µειοψηφίας   0,00 0,00 0,00 0,00 

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή 
– βασικά (σε €)   -0,0213 0,0575 -0,0209 0,0572 
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Γ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ   

ΟΜΙΛΟΣ                   

          

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες µετοχές 

Αποθ/κά 
εύλογης αξίας 

Λοιπά 
αποθεµ/κά 

Αποτελ/τα εις 
νέο ΣΥΝΟΛΟ 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Υπόλοιπα την 01.01.2008 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 26.607.185,94 8.056.366,23 -2.459.644,49 67.444.976,25 3.798.452,17 71.243.428,42 

Μεταβολές περιόδου 1/1-30/06/2008                   

Πραγµατοποιηθέντα κέρδη από πώληση 
ακινήτου       -115.775,44 0,00 115.775,44 0,00   0,00 

Μεταφορά  σε αποθεµατικά       0,00 479.375,87 -479.375,87     0,00 

Μεταβολή ποσοστού συµµετοχής σε Θυγατρ.       0,00 2.168,00 79.179,15 81.347,15 -81.347,15 0,00 

Καθαρά κέρδη και ζηµίες  που 
αναγνωρίστηκαν στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 -115.775,44 481.543,87 -284.421,28 81.347,15 -81.347,15 0,00 

Αποτέλεσµα περιόδου           6.054.710,55 6.054.710,55 81.017,06 6.135.727,61 

Συνολικό κέρδος (ζηµία ) περιόδου 0,00 0,00 0,00 -115.775,44 481.543,87 5.770.289,27 6.136.057,70 -330,09 6.135.727,61 

Μερίσµατα πληρωθέντα           -1.602.041,94 -1.602.041,94 -40.100,01 -1.642.141,95 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 26.491.410,50 8.537.910,10 1.708.602,84 71.978.992,01 3.758.022,07 75.737.014,08 

Υπόλοιπα την 01.01.2009 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 26.490.504,39 7.039.038,38 -6.442.122,13 62.328.489,21 3.362.339,37 65.690.828,58 

Μεταβολές περιόδου 1/1-30/06/2009             0,00     

Μεταφορά σε αποθεµατικά       0,00 50.540,00 -54.060,00 -3.520,00 3.520,00 0,00 

Μεταβολή ποσοστού συµµετοχής σε Θυγατρ.       0,00 4.476,00 -67.869,14 -63.393,14 -111.137,49 -174.530,63 

Αναπροσαρµογή αξίας χρηµατ/κών 
περιουσιακών στοιχείων         -49.869,52   -49.869,52   -49.869,52 

Καθαρά κέρδη και ζηµίες  που 
αναγνωρίστηκαν στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 5.146,48 -121.929,14 -116.782,66 -107.617,49 -224.400,15 

Αποτέλεσµα περιόδου           -9.683.309,72 -9.683.309,72 -355.420,55 -10.038.730,27 

Συνολικό κέρδος (ζηµία ) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 5.146,48 -9.805.238,86 -9.800.092,38 -463.038,04 -10.263.130,42 

Μερίσµατα πληρωθέντα           -829.576,99 -829.576,99 -50.707,87 -880.284,86 

Ακύρωση ιδίων µετοχών -209.141,04   324.457,80     -115.316,76 0,00   0,00 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2009 24.237.740,84 11.615.361,07 -496.716,58 26.490.504,39 7.044.184,86 -17.192.254,74 51.698.819,84 2.848.593,46 54.547.413,30 
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ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ     

ΕΤΑΙΡΕΙΑ                   

          

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες µετοχές 

Αποθ/κά 
εύλογης αξίας 

Λοιπά 
αποθεµ/κά 

Αποτελ/τα εις 
νέο ΣΥΝΟΛΟ 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Υπόλοιπα την 01.01.2008 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 452.528,16 3.433.515,55 3.150.627,12 42.277.739,40   42.277.739,40 

Μεταβολές περιόδου 1/1-30/06/2008                   

Μεταφορά σε αποθεµατικά         394.525,87 -394.525,87 0,00   0,00 

Πραγµατοποιηθέντα κέρδη από πώληση 
ακινήτου       -115.775,44   115.775,44 0,00   0,00 

Καθαρά κέρδη και ζηµίες  που 
αναγνωρίστηκαν στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 -115.775,44 394.525,87 -278.750,43 0,00 0,00 0,00 

Αποτέλεσµα περιόδου           930.309,66 930.309,66   930.309,66 

Συνολικό κέρδος (ζηµία ) περιόδου 0,00 0,00 0,00 -115.775,44 394.525,87 651.559,23 930.309,66 0,00 930.309,66 

Μερίσµατα πληρωθέντα           -1.602.041,94 -1.602.041,94   -1.602.041,94 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 336.752,72 3.828.041,42 2.200.144,41 41.606.007,12 0,00 41.606.007,12 

Υπόλοιπα την 01.01.2009 24.446.881,88 11.615.361,07 -821.174,38 336.752,72 3.840.508,80 2.147.609,27 41.565.939,36   41.565.939,36 

Μεταβολές περιόδου 1/1-30/06/2009                   

Μεταφορά σε αποθεµατικά         42.860,00 -42.860,00     0,00 

Αναπροσαρµογή αξίας χρηµατ/κών 
περιουσιακών στοιχείων         -12.467,38   -12.467,38   -12.467,38 

Καθαρά κέρδη και ζηµίες  που 
αναγνωρίστηκαν στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 30.392,62 -42.860,00 -12.467,38 0,00 -12.467,38 

Αποτέλεσµα περιόδου           -341.117,43 -341.117,43   -341.117,43 

Συνολικό κέρδος (ζηµία ) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 30.392,62 -383.977,43 -353.584,81 0,00 -353.584,81 

Μερίσµατα πληρωθέντα           -809.499,40 -809.499,40   -809.499,40 

Ακύρωση ιδίων µετοχών -209.141,04   324.457,80     -115.316,76 0,00   0,00 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2009 24.237.740,84 11.615.361,07 -496.716,58 336.752,72 3.870.901,42 838.815,68 40.402.855,15 0,00 40.402.855,15 
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∆.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ( ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) Ποσά εκφρασµένα σε €  

    Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Έµµεση µέθοδος   1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 
1/1-

30/06/2009 
1/1-

30/06/2008 

Λειτουργικές δραστηριότητες :           
Αποτελέσµατα  προ φόρων ( συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες )   -12.701.900,06 9.171.235,58 -149.067,38 957.648,93 
Πλέον / µείον προσαρµογές για :           

Αποσβέσεις    1.164.806,41 1.225.608,14 18.896,79 21.351,82 

Προβλέψεις   251.474,45 3.302.882,23 -399.799,35 894.128,37 
Αποτελέσµατα ( έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας   -87.210,00 -96.216,02 -87.210,00 -1.939.135,65 

Ζηµία / (κέρδη) από εκποίηση παγίων   20.431,57 109.814,86 0,00 122.339,79 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα    3.543.074,38 3.596.598,06 275.192,20 213.234,60 
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογ/σµών κεφαλαίου κινήσεως ή που σχετίζονται 
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :           

Μείωση  / (αύξηση) αποθεµάτων   21.422.777,81 -15.188.830,39 0,00 0,00 

Μείωση  / (αύξηση)  απαιτήσεων   15.641.841,64 -33.063.209,67 -814.593,23 -1.021.600,13 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
δανειακών)   -17.117.772,83 23.049.677,90 836.452,83 -125.479,08 

Μείον :           

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα   -3.279.398,26 -2.869.535,83 -275.192,20 -112.022,27 

Καταβεβληµένοι φόροι   -82.549,85 -590.069,91 0,00 0,00 

Σύνολο εισροών / ( εκροών ) από λειτουργικές 
δραστηριότητες ( α )   8.775.575,26 -11.352.045,05 -595.320,34 -989.533,62 

 Επενδυτικές δραστηριότητες :           
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων   -174.548,00 0,00 -500,00 0,00 

Αγορά ενσωµάτων και άϋλων παγίων στοιχείων    -264.480,98 -786.449,99 -1.440,00 -25.759,00 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωµάτων και άϋλων 
παγίων στοιχείων   27.980,82 68.150,00 0,21 38.500,00 

Τόκοι εισπραχθέντες   0,00 96.216,02 0,00 58.425,25 

Μερίσµατα εισπραχθέντα   87.210,00 0,00 87.210,00 0,00 
Σύνολο εισροών / ( εκροών ) από επενδυτικές  
δραστηριότητες ( β )   -323.838,16 -622.083,97 85.270,21 71.166,25 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες :           

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια   0,00 13.853.328,53 3.200.000,00 0,00 

Εξοφλήσεις δανείων   -4.824.903,35 0,00 0,00 0,00 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις (χρεολύσια )   -71.770,70 -101.248,73 0,00 0,00 

Μερίσµατα πληρωθέντα   -967.467,08 0,00 -809.499,40 0,00 
Σύνολο εισροών / ( εκροών ) από 
χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες ( γ )   -5.864.141,13 13.752.079,80 2.390.500,60 0,00 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα & ισοδύναµα περιόδου  (α)+(β)+(γ)   2.587.595,97 1.777.950,78 1.880.450,47 -918.367,37 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
περιόδου   25.911.690,47 13.789.581,28 179.375,90 3.596.697,04 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
περιόδου   28.499.286,44 15.567.532,06 2.059.826,37 2.678.329,67 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

(Εταιρείας και Ενοποιηµένων της 30
ης

 Ιουνίου 2009) 
 
1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ, εταιρεία συµµετοχών, είναι εγκατεστηµένη στον Ασπρόπυργο επί της 

Λ. ΝΑΤΟ 100, η διεύθυνση του διαδικτύου είναι www.bitros.gr και είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών στον κλάδο «Πρώτες Ύλες» και στην κατηγορία «Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης».  

Οι ενοποιηµένες καταστάσεις της εταιρείας καλύπτουν την µητρική εταιρεία και τις ενοποιούµενες 

θυγατρικές. 

 

Οι εταιρείες που συµµετέχουν στις ενοποιηµένες καταστάσεις, εκτός της µητρικής, είναι οι εξής: 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  Έδρα 
Ποσοστό 

% Μέθοδος 
Σχέση 

ενοπ/σης 

Ανέλεγκτες 
φορ/κά 
χρήσεις 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. 
Ασπρόπυργος 

Αττικής 100,00% 
Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 3 
ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ και ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε. 

Ασπρόπυργος 
Αττικής 100,00% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 3 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Τ.Ε. 

Ασπρόπυργος 
Αττικής 100,00% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 3 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.Ε. 
Ασπρόπυργος 

Αττικής 100,00% 
Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 3 

∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 
Μάνδρα 
Αττικής 50,00% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 2 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε.Τ.Β.Ε.  
Ασπρόπυργος 

Αττικής 100,00% 
Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 3 
ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ 
Α.Ε.Ε 

Ασπρόπυργος 
Αττικής 60,00% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 8 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 
ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ 

Ασπρόπυργος 
Αττικής 90,50% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 2 

NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ 
Ασπρόπυργος 

Αττικής 100,00% 
Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 3 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕΒΕ 

Ασπρόπυργος 
Αττικής 100,00% 

Ολική 
ενσωµάτωση Άµεση 3 

BITROS BULGARIA LTD Βουλγαρία 100,00% 
Ολική 

ενσωµάτωση Άµεση 3 
 
 
• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε., που σύµφωνα µε την από 24/4/2000 Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της, απορρόφησε τον µεταλλουργικό κλάδο της ΜΠΗΤΡΟΣ Α.Ε.Β.Ε (νυν  

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.). Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ απορρόφησε 

επίσης την εταιρεία του Οµίλου ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΙΜΠΕΞ ΑΕΒΕ.  

• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε. που ιδρύθηκε  κατά το β’ εξάµηνο 1999. 

• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. και ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. που εντάχθηκαν στον όµιλο µε την από 17/4/2000 Γενική Συνέλευση της ΜΠΗΤΡΟΣ 

Α.Ε.Β.Ε. (νυν ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.) 

• Η ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. που η ένταξή της στον όµιλο πραγµατοποιήθηκε στη χρήση 2000. 
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• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ Α.Ε.Ε. η οποία ξεκίνησε ουσιαστικά στις αρχές του 2002 

και αποτελεί συνεργασία µε τον όµιλο Thyssen Krupp Materials A.G. 

• Η ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε. που προέκυψε από την εξαγορά κατά ποσοστό 100% και εν συνεχεία 

την απορρόφηση της ΘΩΡΑΚΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΤΕΒΕ. 

• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ της οποίας η δραστηριοποίηση άρχισε στη 

χρήση 2002 και της οποίας το αντικείµενο είναι η παραγωγή και εµπορία συστηµάτων σιδηρού 

οπλισµού. Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ απορρόφησε την εταιρεία 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, η οποία δραστηριοποιείτο στην 

παραγωγή αντισεισµικού οπλισµού. 

• Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕΒΕ η οποία δηµιουργήθηκε µε σκοπό την 

δραστηριοποίησή της στον τοµέα της επεξεργασίας και εµπορίας µεταλλουργικών προϊόντων στο 

χώρο της Θεσσαλίας. 

• Η NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ η οποία ιδρύθηκε το 2004 µε δραστηριότητα στην παραγωγή 

λογισµικού και την παροχή µηχανογραφικής υποστήριξης στις εταιρείες του Οµίλου. 

• Η εταιρεία BITROS BULGARIA L.T.D η οποία ιδρύθηκε την 6/08/2006 µε σκοπό την 

δραστηριοποίηση της στη αγορά της Βουλγαρίας. Η ιδρυθείσα εταιρεία µέχρι την 31/03/2009 δεν έχει 

ασκήσει καµιά ουσιαστική δραστηριότητα και δεν κατέχει περιουσιακά στοιχεία. 

 

Στις 01/12/2008 είχε ληφθεί απόφαση από τα ∆Σ των εταιρειών ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ και ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ για συγχώνευση µε απορρόφηση της ΘΩΡΑΞ 

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις 68 παρ. 2, 69-77α του κ.ν. 2190/1920 και 1-5 του ν. 

2166/1993 όπως ισχύουν, και µε ηµεροµηνία µετασχηµατισµού την 31/12/2008. Ήδη στις 09/07/2009 

υπεβλήθη στην Αρµόδια Νοµαρχία, από κάθε εταιρία χωριστά, µε αρ. πρωτ, 3311 και 3310 αντίστοιχα, το 

από 29/06/2009 Σχέδιο  Σύµβασης Συγχώνευσης, µε συνυποβαλλόµενα έγγραφα την έκθεση 

πιστοποίησης του Ορκωτού και τον ισολογισµού µετασχηµατισµού, προκειµένου να καταχωρηθούν στο 

Μητρώο και να δηµοσιευθεί στο ΦΕΚ το Σχέδιο Συγχώνευσης και ως εκ τούτου αναµένονται οι αποφάσεις  

της ∆ιοίκησης. 

 

Στις 26/06/2009 λήφθηκε απόφαση από τα ∆Σ των συγχωνευοµένων εταιριών για συγχώνευση της 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ και NO LIMITS AE µε απορρόφηση της NO LIMITS 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις 68 παρ. 2, 69-77α του κ.ν. 2190/1920 και 1-5 του ν. 

2166/1993 όπως ισχύουν, και µε ηµεροµηνία µετασχηµατισµού την 30/06/2009. 

 

Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ  τον Απρίλιο του 2009 εξαγόρασε τον αριθµό των 4.000 

µετοχών που κατείχε µέτοχος στην ήδη Θυγατρική εταιρεία του Οµίλου ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, έναντι του ποσού των  43.512,00 € ανεβάζοντας το ποσοστό συµµετοχής της  

στην εν λόγω εταιρεία στο 35,95 %. Έτσι το συνολικό ποσοστό συµµετοχής  του Οµίλου στην εταιρεία  

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, µετά και την παραπάνω µεταβίβαση  ανέρχεται σε 

90,50 %. 
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Η Μητρική εταιρεία τον Ιούνιο του 2009 εξαγόρασε τον αριθµό των 100 µετοχών που κατείχε µέτοχος 

στην ήδη Θυγατρική εταιρεία του Οµίλου NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, έναντι του ποσού των  500,00 

€ ανεβάζοντας το ποσοστό συµµετοχής της  στην εν λόγω εταιρεία στο 100,00 %.  

 

Η ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ παρέχει διοικητική υποστήριξη σε όλες τις θυγατρικές εταιρείες, ενώ 

αναλαµβάνει µε τα στελέχη της, την µελέτη αλλά και την υποστήριξη κοινών ενεργειών, όπου αυτές 

µπορούν να δηµιουργήσουν ωφέλειες, σε µεγάλης κλίµακας δραστηριότητες όπως π.χ. προµήθειες, 

συνδυασµένες πωλήσεις κ.λ.π. µέσω της ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. παρέχεται η δυνατότητα 

δηµιουργίας στρατηγικών συµµαχιών στο επίπεδο της κάθε δραστηριότητας. 

Επίσης η ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ παρέχει µε το δυναµικό της συµβουλευτικές υπηρεσίες και 

τεχνογνωσία σε µια σειρά θεµάτων καθηµερινής λειτουργίας των θυγατρικών καθώς και τον 

εξορθολογισµό της οργάνωσής τους, οργάνωση πιστωτικού ελέγχου κ.λ.π. Εξασφαλίζεται έτσι η 

αποτελεσµατική παρουσία του Οµίλου στις θυγατρικές εταιρείες µε ενιαίο, στρατηγικό αλλά και λειτουργικό 

τρόπο. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου µέχρι την  30η Ιουνίου 2009 που δηµοσιεύονται, 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 28ης  Αυγούστου 2009. 

 

2. Σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί ο Όµιλος 

2.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2009 έχουν συνταχθεί µε βάση 

τις παρακάτω αρχές : 

1. Την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων του 

ενεργητικού που αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία (ακίνητα, µηχανολογικός εξοπλισµός και 

χρεόγραφα εισηγµένα στο Χ.Α.), 

2. Την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), 

3. Την αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων  

4. Την οµοιοµορφία παρουσίασης  

5. Την σηµαντικότητα των στοιχείων   

∆εν υπάρχουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές που τηρήθηκαν σε σχέση µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν 

για την προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου του 2008. 

Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων έγιναν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Απαιτεί την χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσεως για την 

εφαρµογή των λογιστικών αρχών που ακολουθούνται. 

 

2.1.1 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων  

Έχει γίνει έκδοση νέων ∆ΠΧΑ, τροποποιήσεων και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις 

λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2008 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης του 

Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών 

παρατίθεται παρακάτω: 
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∆.Π.Χ.Α. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  

Το ∆.Π.Χ.Α. 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Πληροφόρηση κατά τοµέα». Οι ουσιώδεις αλλαγές που επιφέρει το 

πρότυπο, είναι η βάση διαχωρισµού των λειτουργικών τοµέων και η δυνατότητα επιµέτρησης των 

στοιχείων τους σε διαφορετική βάση, τα οποία γίνονται πλέον, βάσει των εσωτερικών αναφορών προς τον 

λαµβάνοντα τις αποφάσεις, προκειµένου να κατανεµηθούν οι πόροι και να εκτιµηθεί η απόδοση. Το 

πρότυπο ∆.Π.Χ.Α 8 «Λειτουργικοί Τοµείς» έχει ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή 

µετά την 01/01/2009.  

 

Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆.Λ.Π. 23 "Κόστος δανεισµού", η προηγουµένως θεωρούµενη βασική 

µέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος 

δανεισµού το οποίο είναι άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού 

στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆.Λ.Π. 23, θα πρέπει να αποτελεί 

µέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Οι εταιρείες του Οµίλου θα εφαρµόσουν το πρότυπο αυτό όπου 

απαιτείται από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 29η Μαρτίου 2009).  

Η ∆ιερµηνεία αυτή πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να εφαρµόζουν 

τα υπάρχοντα ∆.Π.Χ.Α. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που 

τους παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι 

παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, 

αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο περιουσιακό 

στοιχείο. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

 

∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2008) 

Η ∆ιερµηνεία 13 "Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών" διευκρινίζει ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν 

ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες µπορούν 

να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη δωρεάν ή µε έκπτωση αγαθών ή 

υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 του ∆.Λ.Π. 18, σύµφωνα µε την οποία τα 

ανταλλάγµατα επιβράβευσης πρέπει να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό στοιχείο της συναλλαγής 

πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να 

κατανέµεται σε αυτά. Ο χρόνος αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται µέχρι η 

επιχείρηση να ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε 

παρέχοντας τα ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο µέρος. Η 

∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  
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∆ιερµηνεία 14, «∆.Λ.Π.19- Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι 

ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους». (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/01/2008).  

Η διερµηνεία αυτή αντιµετωπίζει τα θέµατα της επιστροφής χρηµάτων ή µειώσεων σε µελλοντικές 

εισφορές, πώς µια ελάχιστη απαίτηση χρηµατοδότησης µπορεί να επηρεάσει τη δυνατότητα µείωσης 

µελλοντικών καταβολών και πότε µια ελάχιστη απαίτηση χρηµατοδότησης µπορεί να δηµιουργήσει 

υποχρέωση σε προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Η διερµηνεία αυτή, δεν έχει εφαρµογή στον 

Όµιλο. 

 

Τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων», µε ισχύ, για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/01/2009 

Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί όπως στην Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους. Αντικαθιστά  την «Κατάσταση Αποτελεσµάτων» 

µε την διευρυµένη «Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος» και εισάγει την πρόσθετη «Κατάσταση της 

Χρηµατοοικονοµικής Θέσης» στην αρχή της πρώτης παρουσιαζόµενης συγκριτικής περιόδου, στην 

περίπτωση αναδροµικής εφαρµογής λογιστικής πολιτικής και αναδροµικής αναδιατύπωσης ή 

αναταξινόµησης στοιχείων των οικονοµικών καταστάσεων. Οι εταιρείες του Οµίλου θα εφαρµόσουν τις 

τροποποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 

 

 Η τροποποίηση στο ∆.Λ.Π. 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον 

κάτοχο και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση µιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια 

Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση αυτή δεν αναµένεται να επηρεάσει τις 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

∆ιερµηνεία 15. Συµφωνίες για κατασκευή ακίνητης περιουσίας (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 1/7/2008).  

Η διερµηνεία παρέχει οδηγίες για τους λογιστικούς χειρισµούς εάν ένα συµβόλαιο κατασκευής ακίνητης 

περιουσίας εµπίπτει στο πλαίσιο εφαρµογής του ∆ΛΠ 11 «Συµβάσεις κατασκευής έργων» ή του ∆ΛΠ 18  

«Έσοδα».  

 
∆ιερµηνεία 16. Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό. 

(Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 1η Οκτωβρίου 2008).  

Η διερµηνεία αυτή έχει εφαρµογή σε οικονοµικές µονάδες οι οποίες αντισταθµίζουν τον συναλλαγµατικό 

κίνδυνο που προκύπτει από µία επένδυση σε επιχείρηση στο εξωτερικό. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει 

εφαρµογή στον Όµιλο. 
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Τροποποίηση ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση» και τροποποίηση 

∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις». Επαναταξινόµηση χρηµατοοικονοµικών 

µέσων (εφαρµόζεται µετά την 1η Ιουλίου 2008). 

Η τροποποίηση επιτρέπει σε µια επιχείρηση να επαναταξινοµήσει σε διαφορετική κατηγορία ορισµένα 

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

του Οµίλου. 

∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ∆ΛΠ 27 (Τροποποιηµένο) 

«Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009)  

 

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επιχειρήσεων 

οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της αναφερόµενης 

περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές 

οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την 

αναγνώριση µεταγενέστερων µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος (“contingent 

consideration”) στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε 

αλλαγές  ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το 

τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει το λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από 

θυγατρική εταιρεία καθώς και της απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω 

προτύπων θα εφαρµοστούν µελλοντικά και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε 

µετόχους µειοψηφίας. Η διερµηνεία  δεν έχει  εφαρµογή στην Εταιρία. 

 
∆ΕΕΧΑ 17- «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους » (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009)  

Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισµό των ακόλουθων µη αµοιβαίων (non-reciprocal) 

διανοµών στοιχείων ενεργητικού από την οικονοµική οντότητα στους µετόχους που ενεργούν υπό την 

ιδιότητά τους ως µέτοχοι : α) διανοµές µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και β) διανοµές που δίνουν 

στους µετόχους την επιλογή απολαβής είτε µη χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού είτε µετρητών. Η 

διερµηνεία  δεν έχει  εφαρµογή στην Εταιρία. 

 

∆ΕΕΧΑ 18-  «Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» (εφαρµόζεται σε µεταβιβάσεις 

περιουσιακών στοιχείων που ελήφθησαν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009) 

 

Η διερµηνεία διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ για τις συµφωνίες στις οποίες η οικονοµική οντότητα 

λαµβάνει από έναν πελάτη ένα ενσώµατο περιουσιακό στοιχείο, το οποίο πρέπει στη συνέχεια να 

χρησιµοποιήσει για να παρέχει στον πελάτη τη συνεχή πρόσβαση σε αγαθά ή σε υπηρεσίες. Σε ορισµένες 

περιπτώσεις, η οικονοµική οντότητα λαµβάνει µετρητά από έναν πελάτη που πρέπει να χρησιµοποιηθούν 

µόνο για την απόκτηση ή την κατασκευή του ενσώµατου περιουσιακού στοιχείου. Η διερµηνεία δεν έχει 

εφαρµογή στην Εταιρία. 
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2.2. Ενοποίηση 

Θυγατρικές επιχειρήσεις και συγγενείς εταιρείες 

 

Οι Ενοποιηµένες Καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ, των θυγατρικών εταιρειών ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ, 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 

ΑΒΕΤΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕΕ, ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ, ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ 

ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ ΑΕΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, NO LIMITS 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕΒΕ, BITROS BULGARIA L.T.D,  

που ελέγχονται από την εταιρεία την 30η  Ιουνίου 2009. 

 

Έλεγχος υπάρχει όταν η µητρική εταιρεία έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει την οικονοµική και 

επιχειρηµατική πολιτική µιας επιχείρησης, ούτως ώστε να λαµβάνει οφέλη από τις δραστηριότητές της. Οι 

οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών συντάσσονται στην ίδια ηµεροµηνία βάσει των λογιστικών 

αρχών του οµίλου. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος 

και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που ο έλεγχος µεταβιβάζεται  εκτός Οµίλου. 

 

Κατά την εξαγορά µιας επιχείρησης αποτιµώνται, στην εύλογη αξία τους, τα στοιχεία του ενεργητικού, του 

παθητικού καθώς και ενδεχόµενες υποχρεώσεις της κατά την ηµεροµηνία εξαγοράς. Το κόστος της 

εξαγοράς, κατά το ποσό που υπερβαίνει την εύλογη αξία του εξαγοραζόµενου καθαρού ενεργητικού 

(ενεργητικό- παθητικό- ενδεχόµενες υποχρεώσεις), καταχωρείται ως υπεραξία στη χρήση στην οποία 

έγινε η εξαγορά. Στην περίπτωση που το κόστος εξαγοράς είναι µικρότερο της ανωτέρω εύλογης αξίας 

αυτή η διαφορά καταχωρείται στα αποτελέσµατα της χρήσης εντός της οποίας έγινε η εξαγορά. 

Η συµµετοχή του Οµίλου στα αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) των θυγατρικών εταιρειών µετά την 

απόκτησή τους καταχωρείται στα αποτελέσµατα, η δε συµµετοχή του στη µεταβολή των αποθεµατικών 

µετά την απόκτηση των συγγενών καταχωρείται στα αποθεµατικά. Οι επενδύσεις σε κάποιες συγγενείς 

εταιρείες λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. 

 

Οι συµµετοχές στις εταιρείες που περιλαµβάνονται στην παρούσα ενοποίηση αντικαταστάθηκαν από τα 

επί µέρους περιουσιακά στοιχεία των θυγατρικών εταιρειών µε απαλοιφή των ιδίων κεφαλαίων που 

αναλογούσαν στο ποσοστό συµµετοχής της µητρικής κατά την ηµεροµηνία που οι εταιρείες αυτές 

συµπεριλήφθηκαν για πρώτη φορά στην ενοποίηση. Τα δικαιώµατα της µειοψηφίας καταχωρούνται κατά 

την αναλογία τους επί της εύλογης αξίας. 

 

Οι διεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και τα ενδοεταιρικά έσοδα και έξοδα, απαλείφονται 

κατά την ενοποίηση όπως ακριβώς αναφέρονται παραπάνω στα πρόσθετα στοιχεία και στους πίνακες 

των διαιτερικών συναλλαγών που ακολουθούν στη σηµείωση 22. 

Τα δικαιώµατα της µειοψηφίας στα ίδια κεφάλαια των θυγατρικών ή στο καθαρό κέρδος ή στις ζηµίες, 

καταχωρούνται ξεχωριστά στον ενοποιηµένο ισολογισµό και στην ενοποιηµένη κατάσταση λογαριασµού 

αποτελεσµάτων, αντίστοιχα. 
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Οι συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες στις οποίες ασκείται ουσιώδης επιρροή, αλλά δεν ελέγχονται από τη 

µητρική, παρουσιάζονται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Σύµφωνα µε τη µέθοδο αυτή, αρχικά η 

συµµετοχή απεικονίζεται στην αξία κτήσεως, ενώ µετά την ηµεροµηνία απόκτησης αυξοµειώνεται µε τη 

συµµετοχή της επενδύουσας στα κέρδη ή τις ζηµίες της συµµετοχής. 

Στις απλές Οικονοµικές Καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, οι συµµετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και 

λοιπές επιχειρήσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως αυτών, µειούµενο µε τυχόν αποµείωση της αξίας 

των συµµετοχών. 

 

2.3. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Η δραστηριότητα της µητρικής εταιρείας και των Θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου εξαντλείται σχεδόν 

αποκλειστικά στην Ελλάδα. 

Οι κύριες δραστηριότητες των εταιρειών του Οµίλου βασικά εκτείνονται σε δύο αγορές. Στην αγορά του 

Χάλυβα µε την ευρύτερη έννοιά της και κατά δεύτερο λόγο στην αγορά του Real Estate- Κατασκευών. 

Τα εισοδήµατα και τα έξοδα καταχωρούνται άµεσα στους δύο ανωτέρω τοµείς. Σε περίπτωση που τα 

έξοδα δεν σχετίζονται άµεσα µε κάποιο τοµέα δραστηριότητας τότε κατανέµονται στους τοµείς µε κάποια 

λογική βάση. 

Τα υπόλοιπα ενεργητικού κατά τοµέα περιλαµβάνουν όλα τα στοιχεία ενεργητικού που χρησιµοποιούνται 

σε ένα τοµέα, και συγκεκριµένα τα µετρητά, τις επενδύσεις, τα αποθέµατα και το κυκλοφορούν ενεργητικό. 

Όταν τα στοιχεία ενεργητικού χρησιµοποιούνται άµεσα σε κάποιο τοµέα, τότε κατανέµονται στον τοµέα 

αυτό. Σε περίπτωση που κάποιο στοιχείο ενεργητικού χρησιµοποιείται σε περισσότερους από έναν τοµέα, 

κατανέµεται στους τοµείς αυτούς µε λογική βάση. Τα υπόλοιπα υποχρεώσεων κατά τοµέα περιλαµβάνουν 

όλες τις υποχρεώσεις από εργασίες.   

 

2.4. Συναλλαγµατικές µετατροπές 

 

Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 

 

Τα βιβλία των εταιρειών του Οµίλου τηρούνται σε €. Συναλλαγές που γίνονται σε ξένα νοµίσµατα, 

µετατρέπονται σε € µε βάση την επίσηµη τιµή του ξένου νοµίσµατος που ίσχυε την ηµέρα της 

συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού, οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένα νοµίσµατα, 

µετατρέπονται σε € µε βάση την επίσηµη τιµή του ξένου νοµίσµατος που ισχύει την αντίστοιχη ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού. Τα κέρδη και οι ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές περιλαµβάνονται στην 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων. Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου, 

αποτιµώνται µε χρήση του νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο κάθε εταιρεία 

λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, που 

είναι το λειτουργικό νόµισµα της µητρικής εταιρείας. 
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2.5. Ενσώµατα πάγια 

(α) Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια 

Τα ενσώµατα πάγια, αποτιµώνται αρχικά στο κόστος κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις 

ζηµίες αποµείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 

απόκτηση των στοιχείων. Τα γήπεδα, οι κτιριακές εγκαταστάσεις και ο µηχανολογικός εξοπλισµός 

αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους την 01/01/2004. Ως κόστος κτήσεως για τα γήπεδα, τις κτιριακές 

εγκαταστάσεις και τον µηχανολογικό εξοπλισµό θεωρήθηκε η εύλογη αξία των την 01/01/2004, όπως αυτή 

προσδιορίστηκε από ανεξάρτητους εκτιµητές. Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες 

χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των ενσώµατων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν 

στον όµιλο µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές 

και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Τα ακίνητα που δεν ιδιοχρησιµοποιούνται παρουσιάζονται χωριστά στις οικονοµικές καταστάσεις στον 

λογαριασµό «Επενδύσεις σε Ακίνητα» και επί αυτών δεν διενεργήθηκαν αποσβέσεις. 

Μειώσεις στη λογιστική αξία, που προκύπτουν από την αναπροσαρµογή, καταχωρούνται στα έξοδα αφού 

πρώτα διαγραφεί το τυχόν σχηµατισµένο αποθεµατικό αναπροσαρµογής για το συγκεκριµένο 

περιουσιακό στοιχείο. 

Έγινε αντιλογισµός των αποσβέσεων των ενσώµατων ακινητοποιήσεων που είχαν διενεργηθεί µε βάση το 

κόστος κτήσεως και διενεργήθηκαν νέες αποσβέσεις µε βάση την εύλογη αξία τους, όπως 

προσδιορίστηκε από ανεξάρτητο εκτιµητή. 

Κατά την πώληση των ενσώµατων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Όταν οι λογιστικές αξίες των 

ενσώµατων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως 

έξοδα στα αποτελέσµατα. Το πλεόνασµα αναπροσαρµογής που περιλαµβάνεται στην καθαρή θέση και 

αφορά το ενσώµατο πάγιο που πουλήθηκε, µεταφέρεται µετά την πώληση, στο υπόλοιπο (κέρδη ή ζηµίες) 

εις νέο. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων παγίων 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή του που έχει ως εξής: 

 

 Κτίρια                 40 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισµός  20 έτη 

Μεταφορικά µέσα       5-9 έτη 

Λοιπός εξοπλισµός  5-9 έτη 

Για τα ενσώµατα πάγια δεν έχουν υπολογιστεί υπολειµµατικές αξίες. 

 

(β) Ακίνητα για επένδυση 

Τα ακίνητα που δεν ιδιοχρησιµοποιούνται αλλά κατέχονται µε σκοπό την ενοικίαση ή την αύξηση της 

κεφαλαιακής τους αξίας, παρουσιάζονται χωριστά στις οικονοµικές καταστάσεις στο λογαριασµό 

«Επενδύσεις σε Ακίνητα» και επί αυτών δεν διενεργήθηκαν αποσβέσεις. Τα ακίνητα για επένδυση 

παρουσιάζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και στη συνέχεια αποτιµώνται στην εύλογη αξία, η οποία 

υπολογίζεται από ανεξάρτητους εκτιµητές. 
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Το πραγµατοποιηµένο κέρδος ή ζηµία από πώληση ακινήτων για επένδυση, που συµπεριλαµβάνεται 

στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, αντιπροσωπεύει τα έσοδα από την πώληση αφού 

αφαιρεθεί το ποσό µε το οποίο εµφανίζονται στα βιβλία. 

Το έλλειµµα ή το πλεόνασµα από την επανεκτίµηση ακινήτων για επένδυση, που αντιπροσωπεύει τη 

διαφορά µεταξύ της εύλογης αξίας στο τέλος του έτους και της εύλογης αξίας στην αρχή του έτους, 

καταχωρείται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων.  

 

2.6. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

(α) Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά µεταξύ του κόστους και της εύλογης αξίας των επί µέρους 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά την απόκτηση θυγατρικών, συγγενών ή από κοινού 

ελεγχόµενων εταιρειών. Η υπεραξία κατά την απόκτηση των συγγενών εταιρειών, περιλαµβάνεται στο 

κόστος της επένδυσης. 

Η υπεραξία καταχωρείται ως περιουσιακό στοιχείο στο ενεργητικό και ελέγχεται τουλάχιστον ετησίως για 

αποµείωση. Η ζηµία αποµείωσης καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα και δεν αναστρέφεται. 

Ο προσδιορισµός των κερδών και ζηµιών κατά την διάθεση θυγατρικών, συγγενών ή από κοινού 

ελεγχόµενων εταιρειών γίνεται λαµβανοµένης υπόψη και της υπεραξίας που αντιστοιχεί στην πωληθείσα 

οικονοµική µονάδα. 

∆εν υπάρχει υπεραξία που να έχει καταχωρηθεί στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας 

καθώς και των θυγατρικών και συγγενών εταιρειών του Οµίλου.  

 

(β) Σήµατα και άδειες 

∆εν υπάρχουν σήµατα και άδειες η αξία των οποίων να έχει καταχωρηθεί στις οικονοµικές καταστάσεις 

της µητρικής εταιρείας καθώς και των θυγατρικών και συγγενών εταιρειών του Οµίλου. 

 

2.7. Έλεγχος αποµείωσης αξίας περιουσιακών στοιχείων εκτός της υπεραξίας. 

 

Η εταιρεία υιοθετεί το ∆ΛΠ 36 ( αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων). Το ∆ΛΠ αυτό απαιτεί όπως το 

ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου πρέπει να εκτιµάται οποτεδήποτε υπάρχει ένδειξη ότι το 

περιουσιακό στοιχείο ενδέχεται να έχει αποµειωθεί. Όταν η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου 

υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η ζηµία αποµείωσης καταχωρείται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων 

για περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στο κόστος ενώ θεωρείται ως µείωση της αναπροσαρµογής, 

για περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στην αναπροσαρµοσµένη αξία. 

 

2.8. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

 

(α) Συµµετοχές  

Οι συµµετοχές στις εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση αντικαταστάθηκαν από τα επί µέρους 

περιουσιακά στοιχεία των θυγατρικών εταιρειών µε απαλοιφή των ιδίων κεφαλαίων που αναλογούσαν στο 
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ποσοστό συµµετοχής της µητρικής κατά την ηµεροµηνία που οι εταιρείες αυτές συµπεριλήφθηκαν για 

πρώτη φορά στην ενοποίηση. 

Οι συµµετοχές στις επιχειρήσεις που δεν ενοποιήθηκαν (ποσοστό συµµετοχής κάτω του 20%) 

αποτιµήθηκαν στην αξία κτήσεως και αναφέρονται στις λοιπές επιχειρήσεις. 

Οι συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις (ποσοστό συµµετοχής µεταξύ 20% και 50%) όπου ο Όµιλος 

ασκεί ουσιώδη επιρροή λογίζονται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης.  

 

(β) Χρεόγραφα 

∆εν υπάρχουν πλέον επενδύσεις σε κινητές αξίες σε καµιά από τις εταιρείες του Οµίλου καθώς επίσης και 

προκαταβολές για απόκτηση συµµετοχών και χρεογράφων. 

 

2.9. Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και ως τέτοια θεωρείται η 

ονοµαστική τους αξία αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµίες αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο όµιλος δεν είναι σε 

θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµίας 

αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των 

εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών. Το ποσό της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα 

αποτελέσµατα. 

 

2.10. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα, τα οποία περιλαµβάνουν εµπορεύµατα και προϊόντα για πώληση, ηµιτελή προϊόντα και 

υλικά, γη και κτίρια υπό ανάπτυξη, αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως υπολογίζεται  µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού 

κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών αποθεµάτων περιλαµβάνει το κόστος των 

άµεσων υλικών το άµεσο εργατικό κόστος και τα γενικά βιοµηχανικά έξοδα. Κόστος δανεισµού δεν 

περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση 

τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων 

και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. 

 

2.11. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και τα ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και 

τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού ρίσκου. 

Οι συναλλαγές της µητρικής εταιρείας και των θυγατρικών και συγγενών εταιρειών του Οµίλου σε ξένα 

νοµίσµατα µετατρέπονται σε € και καταχωρούνται στα βιβλία µε την ισοτιµία κατά την ηµεροµηνία 

συναλλαγής. Την ηµεροµηνία ισολογισµού περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα 

µετατρέπονται σε €  µε την ισχύουσα ισοτιµία και οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 
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2.12. Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια.  Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται 

µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα κόστη 

που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος 

κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

2.13. ∆ανεισµός 

Τα δάνεια πληρωτέα καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  

 

2.14. Αναβαλλόµενοι φόροι & Φόρος εισοδήµατος 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρο εισοδήµατος αποτελείται από τον τρέχοντα φόρο και τον 

αναβαλλόµενο φόρο, δηλαδή τον φόρο (ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις), που σχετίζονται µε τα 

απεικονιζόµενα στην τρέχουσα περίοδο κέρδη ή ζηµίες. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί του φορολογητέου εισοδήµατος της περιόδου, µε βάση 

τους ισχύοντες συντελεστές φόρου, κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 

από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται στην έκταση κατά την οποία θα υπάρξει 

µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για τη χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την 

αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

 

2.15. Παροχές σε εργαζόµενους 

 

α) Βραχυπρόθεσµες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δουλευµένες. 

 

β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων 

εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Το δουλευµένο κόστος των προγραµµάτων 

καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η 

παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής 

υπολογίζεται από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστούµενης 

µονάδος (projected unit credit method). Σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 19, το επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον 

υπολογισµό των παρουσών αξιών των συνταξιοδοτικών και εφάπαξ παροχών (δηλ. το προεξοφλητικό 
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επιτόκιο) προσδιορίζεται µε σηµείο αναφοράς τις τρέχουσες αποδόσεις υψηλής ποιότητας ή τις τρέχουσες 

αποδόσεις των κρατικών οµολόγων. 

Στην προκειµένη περίπτωση λαµβάνοντας υπόψη το χρονοδιάγραµµα καταβολής των παροχών και την 

καµπύλη επιτοκίων κατά την 31/12/2008 εκτιµήθηκε µέσο σταθµικό επιτόκιο, το οποίο ανέρχεται σε 

5,02%. 

 

2.16. Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται, σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π 37, όταν υπάρχει µια παρούσα νόµιµη ή 

τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος και είναι πιθανόν να απαιτηθεί 

εκροή πόρων για διακανονισµό της δέσµευσης, το ποσό δε της εκροής µπορεί να εκτιµηθεί µε κάποιο 

βαθµό αξιοπιστίας. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία Ισολογισµού και αν δεν είναι 

πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων αντιλογίζονται. 

 

2.17. Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις δεν εγγράφονται στα ίδια κεφάλαια, όπως στα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, 

θεωρούµενα σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π 20 ως έσοδα επόµενων χρήσεων και εµφανίζονται στο λογαριασµό 

των οικονοµικών καταστάσεων µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

∆εν υπάρχουν την 31/03/2009 υπόλοιπα κρατικών επιχορηγήσεων σε καµιά από τις εταιρείες του Οµίλου. 

 

2.18 Έσοδα 

 

Στα έσοδα περιλαµβάνεται η εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και 

λοιπών φόρων και µετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται 

πλήρως. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

 

α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

 

β) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση 

µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 

 

γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού 

επιτοκίου. 

 

δ) Έσοδα από δικαιώµατα 

Τα έσοδα από δικαιώµατα λογίζονται στη βάση του δουλευµένου, σύµφωνα µε την ουσία των σχετικών 

συµβάσεων. 
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ε) Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

2.19  Μισθώσεις 

Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τους 

εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι λοιπές µισθώσεις κατατάσσονται ως 

χρηµατοδοτικές µισθώσεις.  

 

Εκµισθωτής 

Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε βάση την σταθερή 

µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

 

Μισθωτής 

Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε βάση την σταθερή 

µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως περιουσιακά 

στοιχεία του οµίλου αποτιµώµενα, κατά την σύναψη της µίσθωσης, στην εύλογη αξία τους ή εφόσον είναι 

µικρότερη στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων µισθωµάτων. Η σχετική υποχρέωση στον 

εκµισθωτή καταχωρείται στον ισολογισµό ως υποχρέωση από χρηµατοδοτική µίσθωση στις 

µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

Οι µισθωτικές πληρωµές µερίζονται σε χρηµατοοικονοµικά έξοδα και σε καταβολή υποχρέωσης µε τρόπο 

που να δίνει σταθερό επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηµατοοικονοµικό έξοδο 

καταχωρείται στα έξοδα.  

Τα ενσώµατα πάγια (µηχανήµατα & µηχανολογικός εξοπλισµός) που έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική 

µίσθωση αποσβένονται στην ίδια χρονική περίοδο µε τα αντίστοιχα πάγια κυριότητας του Οµίλου (40 

χρόνια για τα κτίρια και 20 χρόνια για τον µηχανολογικό εξοπλισµό) και τούτο διότι µετά τη λήξη όλων των 

ισχυουσών χρηµατοδοτικών µισθώσεων θα περιέλθουν άνευ ανταλλάγµατος στην κυριότητα του Οµίλου. 

 

2.20 ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής και των θυγατρικών και συγγενών εταιρειών του Οµίλου, όταν η 

διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

3.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Ο όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιµών αγοράς, πιστωτικό 

κίνδυνο, κίνδυνο ταµειακών ροών από µεταβολή επιτοκίων και κίνδυνο µεταβολής επιτοκίου δανείων. 

 

α) Πιστωτικός κίνδυνος 
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Ο Όµιλος δεν παρουσιάζει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις 

γίνονται κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό απωλειών µετρητοίς ή µέσω µεταχρονολογηµένων 

επιταγών. 

Πέραν τούτου έχουν συναφθεί συµβάσεις ασφάλισης πιστώσεων για την κάλυψη απωλειών µη 

φερέγγυων πελατών από πιστώσεις που προέρχονται από την πώληση προϊόντων και εµπορευµάτων. 

 

β) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών πιστωτικών 

ορίων, για την µητρική καθώς και τις Θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου. 

 

γ) Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των 

επιτοκίων. 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο 

µεταβολής των επιτοκίων. 

Εις ότι αφορά τον δανεισµό της µητρικής και των θυγατρικών εταιρειών, υπάρχει περιορισµένος κίνδυνος 

από µεταβολή επιτοκίων διότι ένα µεγάλο µέρος δανεισµού  του Οµίλου έχει συναφθεί σε µακροπρόθεσµο 

οµολογιακό δάνειο µε σταθερό περιθώριο (spread) και περιορισµένου κινδύνου κυµενόµενο εξαµηνιαίο 

επιτόκιο (euribor) 

δ) Κίνδυνος µεταβολής επιτοκίου δανείων 

Η πολιτική του Οµίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τιµές και τις τάσεις διαµόρφωσης των επιτοκίων 

µε σκοπό τη χρήση στην καταλληλότερη, κατά το δυνατόν χρονική στιγµή, χρηµατοοικονοµικών 

παραγώγων αντιστάθµισης του κινδύνου αύξησής τους. Σ΄ αυτή τη βάση, για τη Μπήτρος Συµµετοχική ΑΕ 

και την Μπήτρος Μεταλλουργική ΑΕΒΕ, από την 31/12/2007 είναι σε ισχύ χρηµατοοικονοµικό παράγωγο 

ανταλλαγής µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου και της Εθνικής Τράπεζας, κυµαινόµενου εξαµηνιαίου 

επιτοκίου βάσης (euribor) µε σταθερό επιτόκιο βάσης  (euribor) 2,60% για περίπου 44 εκατοµµύρια ευρώ 

δανειακού χαρτοφυλακίου λήξης τέλους 2009. Για το παραπάνω παράγωγο αντιστάθµισης ταµειακών 

ροών η Εθνική Τράπεζα την 30.06.09 δεν δίδει πλέον αξία εξαγοράς και ως εκ τούτου εκκαθαρίστηκε  η 

διαφορά αναπροσαρµογής για την εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ και για  την µητρική 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ ,  που είχε καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια στο λογ/σµό ΄΄∆ιαφορές από 

αναπροσαρµογή αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων΄΄.    

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και 

προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 

Η Μητρική εταιρεία καθώς και οι θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες του Οµίλου εκτιµούν συνεχώς 

µελλοντικά γεγονότα προβαίνοντας σε προσαρµογές των λογιστικών στοιχείων όπου και όταν αυτό 

καθίσταται αναγκαίο. Η εκτίµηση µελλοντικού γεγονότος που ενέχει κίνδυνο να προκαλέσει προσαρµογή 

στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων αφορά το φόρο εισοδήµατος.    

 (Ο Όµιλος για την αντιµετώπιση του κινδύνου επιβολής πρόσθετου φόρου εισοδήµατος έχει σχηµατίσει 

πρόβλεψη ποσού  1.042.974,00 €. ) 
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Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτίµηση σχετικά µε την αποτίµηση των αποθεµάτων στη µικρότερη τιµή µεταξύ 

τρέχουσας και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας, σε εκτίµηση των επισφαλειών που προέρχονται από 

εµπορικές απαιτήσεις (έχουν υπολογισθεί προβλέψεις επισφαλειών στον Όµιλο ποσού € 2.284.479.63, 

τον προσδιορισµό των παροχών προς το προσωπικό κατά την αποχώρηση από την υπηρεσία και τον 

προσδιορισµό των επιπτώσεων από ενδεχόµενα γεγονότα. Επίσης προβαίνει σε εκτίµηση των 

επενδύσεων σε επιχειρήσεις και σε πάγιο εξοπλισµό στη µικρότερη αξία µεταξύ τρέχουσας και 

ανακτήσιµης αξίας αυτών. Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει 

της εκτίµησης της διοίκησης απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ηµεροµηνία του 

Ισολογισµού.  

 

5. Αναλυτική παρουσίαση της πληροφόρησης κατά τοµέα 

Οι τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται ο Όµιλος είναι κατά βάσει ο µεταλλουργικός τοµέας µε 

αντικείµενο την επεξεργασία και εµπορία προϊόντων σιδήρου και χάλυβα και ο κατασκευαστικός τοµέας 

(real estate) στον οποίο ο Όµιλος αναπτύσσει επιχειρηµατική δραστηριότητα µέσω της εταιρείας 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ και η οποία δραστηριότητα επικεντρώνεται στην κατασκευή 

ιδιωτικών έργων κατοικιών και γραφειακών χώρων.  Οι παραπάνω επιχειρηµατικοί τοµείς ορίζονται ως 

ξεχωριστές οµάδες ενεργητικού και δραστηριοτήτων , παρέχοντας προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία 

υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και φυσικά αποδόσεις.  

Τα έργα τα οποία ευρίσκονται σε εξέλιξη κατά το κλείσιµο της υπό ανάλυση περιόδου είναι το έργο 

ανοικοδόµησης κατοικιών στην πόλη της Χαλκίδος επί ιδιόκτητου οικοπέδου εκτάσεως 8.057,35 τ.µ, έργα 

ανεγέρσεως κατοικιών στην Μύκονο µε τη µορφή της εργολαβίας, καθώς επίσης και έργα ανεγέρσεως 

κατοικιών   στη Νέα Ερυθραία Αττικής µε τη µορφή της αντιπαροχής.  

Οι πίνακες που παρατίθενται παρουσιάζουν κύρια οικονοµικά µεγέθη του Οµίλου αλλά και του κάθε τοµέα 

χωριστά. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ  ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

       

 30.06.09 30.06.08 

 Ποσά  σε Ευρώ 
Μεταλλ/κός 

τοµέας 
Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Μεταλλ/κός 
τοµέας 

Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Κύκλος εργασιών 66.129.524,24 733.950,00 66.863.474,24 136.085.110,11 1.842.760,00 137.927.870,11 

Μικτά κέρδη -502.532,14 139.671,07 -362.861,07 24.279.039,58 343.135,43 24.622.175,01 

Κέρδη προ φόρων -12.445.762,97 -256.137,09 -12.701.900,06 9.452.735,61 -281.500,03 9.171.235,58 
Φόροι εισοδήµ./ 
αναβ.  2.601.446,52 61.723,27 2.663.169,79 -3.102.184,27 66.676,30 -3.035.507,97 
Κέρδη µετά από 
φόρους -9.844.316,45 -194.413,82 -10.038.730,27 6.350.551,34 -214.823,73 6.135.727,61 

 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

       

 30.06.09 31.12.08 

 Ποσά  σε Ευρώ 
Μεταλλ/κός 

τοµέας 
Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Μεταλλ/κός 
τοµέας 

Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Πελάτες ( µείον 
προβλ. ) 31.696.506,93 1.858.693,24 33.555.200,17 33.869.520,99 2.311.446,20 36.180.967,19 
Γραµµάτια 
εισπρακτέα 71.380,00 0,00 71.380,00 143.220,00 0,00 143.220,00 
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Γραµµάτια σε 
καθυστέρηση 72.474,86 0,00 72.474,86 72.474,86 0,00 72.474,86 
Επιταγές 
εισπρακτέες 31.359.880,45 0,00 31.359.880,45 46.766.225,16 0,00 46.766.225,16 

Χρεώστες διάφοροι 10.581.837,75 6.575.517,73 17.157.355,48 6.311.201,78 7.904.700,14 14.215.901,92 
Ματαβατικοί 
λογ/σµοί 
ενεργητικού 72.647,17 2.220,54 74.867,71 65.087,21 2.670,00 67.757,21 

Λογ/σµοί προκ/λών 
& πιστώσεων 188.685,81 91.980,23 280.666,04 167.655,17 71.645,03 239.300,20 

Σύνολο 74.043.412,97 8.528.411,74 82.571.824,71 87.395.385,17 10.290.461,37 97.685.846,54 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

       

 30.06.09 31.12.08 

 Ποσά  σε Ευρώ 
Μεταλλ/κός 

τοµέας 
Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Μεταλλ/κός 
τοµέας 

Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Πιστωτικά υπόλοιπα 
πελατών 2.009.874,69 6.300,00 2.016.174,69 2.365.977,95 6.300,00 2.372.277,95 
Προµηθευτές & 
γραµµάτια πληρωτέα 14.512.428,63 512.088,71 15.024.517,34 29.123.236,12 531.216,32 29.654.452,44 

Επιταγές πληρωτέες 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μερίσµατα πληρωτέα 772.443,16 0,00 772.443,16 30.809,40 0,00 30.809,40 
Υποχρεώσεις σε 
ασφαλιστικά ταµεία 217.828,54 4.679,34 222.507,88 614.268,27 0,00 614.268,27 

Υποχρεώσεις προς 
συνδεδεµένες  -16.512,52 16.512,52 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μεταβατικοί λογ/σµοί 
παθητικού 7.314,61 3.603.494,93 3.610.809,54 1.300.247,08 3.772.779,87 5.073.026,95 
Πιστωτές & λοιπές 
υποχρεώσεις 2.040.202,12 725.755,08 2.765.957,20 3.696.145,16 87.843,05 3.783.988,21 

Σύνολο 19.543.579,23 4.868.830,58 24.412.409,81 37.130.683,98 4.398.139,24 41.528.823,22 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

       

 30.06.09 31.12.08 

 Ποσά  σε Ευρώ 
Μεταλλ/κός 

τοµέας 
Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Μεταλλ/κός 
τοµέας 

Κατ/κος 
τοµέας Σύνολο 

Εµπορεύµατα 24.502.478,20 182.395,64 24.684.873,84 42.110.822,41 182.395,64 42.293.218,05 

Προϊόντα έτοιµα και 
ηµιτελή 6.494.108,46 0,00 6.494.108,46 9.721.939,98 0,00 9.721.939,98 
Παραγωγή σε 
εξέλιξη 6.262.967,62 7.686.180,07 13.949.147,69 5.686.670,42 7.237.423,99 12.924.094,41 
Πρώτες & 
βοηθητικές ύλες - 
αναλώσιµα 425.329,94 0,00 425.329,94 2.036.985,30 0,00 2.036.985,30 

Σύνολο 37.684.884,22 7.868.575,71 45.553.459,93 59.556.418,11 7.419.819,63 66.976.237,74 

 
 
 
6. Ανάλυση ενσώµατων Παγίων Περιουσιακών στοιχείων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ & ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ        
        

  
Γήπεδα - 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιρ. Εγκατ. 

Μηχ/τα & 
µηχ/κός 
εξοπλ. 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπ. 

Εξοπλ. 
Ακιν. Υπο 
εκτέλεση Σύνολο 

01.01 - 31.12.2008               

Κόστος ή εκτίµηση έναρξης 25.606.710,74 31.459.735,96 21.025.445,42 2.295.307,04 2.807.988,55 790.031,45 83.985.219,16 

Προσθ./πωλήσ./Αποµειώσ. 0,00 162.300,71 250.392,10 -413.548,08 662.439,57 -102.627,01 558.957,29 

Σωρευµένες αποσβέσεις 0,00 10.329.315,74 10.766.894,62 1.258.838,60 2.666.215,60 0,00 25.021.264,56 

Αναποσβ. αξία 31.12.08 25.606.710,74 21.292.720,93 10.508.942,90 622.920,36 804.212,52 687.404,44 59.522.911,89 

Επενδύσεις σε ακίνητα 812.712,73 2.125.000,00 - - - - 2.937.712,73 
Σύνολο ενσωµάτων 
ακινητ/σεων 31.12.08 26.419.423,47 23.417.720,93 - - - - 62.460.624,62 

                

01.01 - 30.06.2009               

Κόστος ή εκτίµηση έναρξης 25.606.710,74 31.622.036,67 21.275.837,52 1.881.758,96 3.470.428,12 687.404,44 84.544.176,45 

Προσθ./πωλήσ./Αποµειώσ. 70.000,00 13.559,85 19.976,89 -98.708,55 -36.630,02 115.497,83 83.696,00 

Σωρευµένες αποσβέσεις 0,00 10.721.085,81 11.313.708,42 1.262.295,67 2.756.782,21 0,00 26.053.872,11 

Αναποσβ. αξία 30.06.09 25.676.710,74 20.914.510,71 9.982.105,99 520.754,74 677.015,89 802.902,27 58.574.000,34 

Επενδύσεις σε ακίνητα 812.712,73 2.125.000,00 - - - - 2.937.712,73 
Σύνολο ενσωµάτων 
ακινητ/σεων 30.06.09 26.489.423,47 23.039.510,71 - - - - 61.511.713,07 

                

        

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ        

  
Γήπεδα - 
Οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιρ. Εγκατ. 

Μηχ/τα & 
µηχ/κός 
εξοπλ. 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπ. 

Εξοπλ. 
Ακιν. Υπο 
εκτέλεση Σύνολο 

                

                

01.01 - 31.12.2008               

Κόστος ή εκτίµηση έναρξης 778.428,76 1.063.626,45 0,00 13.738,05 184.764,91 0,00 2.040.558,17 

Προσθ./πωλήσ./Αποµειώσ. 0,00 -189.231,52 0,00 -13.738,05 39.558,26 0,00 -163.411,31 

Σωρευµένες αποσβέσεις 0,00 171.133,40 0,00 0,00 192.170,82 0,00 363.304,22 

Αναποσβ. αξία 31.12.08 778.428,76 703.261,53 0,00 0,00 32.152,35 0,00 1.513.842,64 

                

01.01 - 30.06.2009               

Κόστος ή εκτίµηση έναρξης 778.428,76 874.394,93 0,00 0,00 224.323,17 0,00 1.877.146,86 

Προσθ./πωλήσ./Αποµειώσ. 0,00 0,00 0,00 0,00 -13.069,87 0,00 -13.069,87 

Σωρευµένες αποσβέσεις 0,00 184.863,40 0,00 0,00 182.827,95 0,00 367.691,35 

Αναποσβ. αξία 30.06.09 778.428,76 689.531,53 0,00 0,00 28.425,35 0,00 1.496.385,64 
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7. Ανάλυση Συµµετοχών σε Θυγατρικές και Συγγενείς εταιρείες  
 
Οι συµµετοχές αναλύονται ως εξής: 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ  ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΗΝ 30.06.2009  
     

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  Αξία Κτήσης 
Συµµετοχής 

Οµίλου κατόπιν 
απαλοιφών 

% 
Συµ/χής 

Αξία Κτήσης 
Συµµετοχής 

Εταιρείας 

% 
Συµ/χής 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. 0,00 100,00% 27.487.906,76 100,00% 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ και ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 0,00 100,00% 3.886.866,29 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε. 0,00 100,00% 2.931.736,60 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.Ε. 0,00 100,00% 2.426.472,49 100,00% 

∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00 50,00% 2.408.071,81 50,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΑΒΕΒΕ 0,00 100,00% 0,00 0,00% 
ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 
ΑΒΕΤΕ 0,00 90,50% 3.000.005,12 54,54% 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε.Τ.Β.Ε.  0,00 100,00% 3.891.446,92 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ Α.Ε.Ε 0,00 60,00% 600.000,00 60,00% 

NO LIMITS 0,00 100,00% 100.250,00 99,75% 

BITROS BULGARIA LTD 0,00 100,00% 0,00 0,00% 

ΣΥΝΟΛΟ 0,00   46.732.755,99   

     

     
ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΗΝ 30.06.2009  

     

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  30.06.2009 
% 

Συµ/χής   
% 

Συµ/χής 

ΝΙΚ. ΚΙΟΛΕΪ∆ΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 4.513.867,80 19,52% 4.513.867,80 19,52% 

ΣΥΝΟΛΟ 4.513.867,80   4.513.867,80   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ  ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΗΝ 31.12.2008  
     

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  Αξία Κτήσης 
Συµµετοχής 

Οµίλου κατόπιν 
απαλοιφών 

% 
Συµ/χής 

Αξία Κτήσης 
Συµµετοχής 

Εταιρείας 

% 
Συµ/χής 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. 0,00 100,00% 27.487.906,76 100,00% 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ και ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 0,00 100,00% 3.886.866,29 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε. 0,00 100,00% 2.931.736,60 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.Ε. 0,00 100,00% 2.426.472,49 100,00% 

∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00 50,00% 2.408.071,81 50,00% 
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ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΑΒΕΒΕ 0,00 100,00% 0,00 0,00% 
ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 
ΑΒΕΤΕ 0,00 88,57% 3.000.005,12 0,00% 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε.Τ.Β.Ε.  0,00 100,00% 3.891.446,92 100,00% 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ Α.Ε.Ε 0,00 60,00% 600.000,00 60,00% 

NO LIMITS 0,00 99,75% 99.750,00 99,75% 

BITROS BULGARIA LTD 0,00 100,00% 0,00 0,00% 

ΣΥΝΟΛΟ 0,00   46.732.255,99   
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΗΝ 31.12.2008  
  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

Αξία Κτήσης  
συµµετοχής 

31.12.08 
% 

Συµ/χής   
% 

Συµ/χής 

ΝΙΚ. ΚΙΟΛΕΪ∆ΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 5.137.155,00 19,52% 5.137.155,00 19,52% 

ΣΥΝΟΛΟ 5.137.155,00   5.137.155,00   
 
 
Οι παρούσες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν τις εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις της 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ και τις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις αυτής µε τις 

ενοποιούµενες εταιρείες: ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε., ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 

ΑΒΕΤΕ, ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ, ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

Α.Ε., ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.Ε., ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε, ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ 

Α.Ε., ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε., NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, ΜΠΗΤΡΟΣ 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕΒΕ, και BITROS BURGARIA L.T.D. 

 

Η εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ  ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕΒΕ, αποτελεί  θυγατρική εταιρεία κατά 

ποσοστό 100% της επίσης κατά 100% θυγατρικής εταιρείας  ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ. 

 

Στην εταιρεία ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ, στην οποία η µητρική εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 50% και την 

οποία ενοποιεί µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, η µητρική εταιρεία ασκεί ουσιαστικό έλεγχο και έχει 

τη δυνατότητα να κατευθύνει την οικονοµική και επιχειρηµατική πολιτική της επιχείρησης, ούτως ώστε να 

λαµβάνονται τα αντίστοιχα  οφέλη από τις δραστηριότητές της 

 
8. Ανάλυση πελατών & λοιπών απαιτήσεων 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΛΑΤΩΝ  ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Πελάτες ( µείον προβλέψεις ) 33.555.200,17 36.180.967,19 0,00 0,00 

Γραµµάτια εισπρακτέα 71.380,00 143.220,00 0,00 0,00 
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Γραµµάτια σε καθυστέρηση 72.474,86 72.474,86 0,00 0,00 

Επιταγές εισπρακτέες 31.359.880,45 46.766.225,16 0,00 0,00 

Βραχυπρ/σµες απαιτήσεις κατά 
συνδεδεµένων 0,00 0,00 308.242,92 285.508,12 

Επισφαλείς  - επίδικοι πελάτες / 
χρεώστες 0,00 0,00 0,00 0,00 

Χρεώστες διάφοροι 17.157.355,48 14.215.901,92 120.947,04 140.196,92 

Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 74.867,71 67.757,21 629,92 3.042,50 

Λογ/σµοί προκ/λών & πιστώσεων 280.666,04 239.300,20 2.053,51 1.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  82.571.824,71 97.685.846,54 431.873,39 429.747,54 

 
Το υπόλοιπο του λογαριασµού πελατών και λοιπών απαιτήσεων εµφανίζεται µειωµένο κατά το ποσό των 

προβλέψεων, που έχουν διενεργηθεί, για επισφαλείς απαιτήσεις και ανέρχονται στο συνολικό ποσό των 

2.284.479,63  €.  

 Αφορούν τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον µεταλλουργικό κλάδο: 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 

   

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ   30.06.2009 

      

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ   1.981.004,19 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΕ   259.585,01 

∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ   30.000,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΑΕΕ   5.980,64 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ   7.000,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ  ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ   909,79 

      

Σύνολο προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων πελατών την 30.06.09 2.284.479,63 

 
Πέραν των αναφεροµένων πρέπει να σηµειωθεί ότι έχουν συναφθεί συµβάσεις ασφάλισης πιστώσεων για 

την κάλυψη απωλειών µη φερέγγυων πελατών. 

9. Ανάλυση αποθεµάτων 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Εµπορεύµατα 24.684.873,84 42.293.218,05 0,00 0,00 

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 6.494.108,46 9.721.939,98 0,00 0,00 

Παραγωγή σε εξέλιξη 13.949.147,69 12.924.094,41 0,00 0,00 

Πρώτες & βοηθητικές ύλες - αναλώσιµα 425.329,94 2.036.985,30 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  45.553.459,93 66.976.237,74 0,00 0,00 
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Σηµειώνεται ότι στο κονδύλιο «Παραγωγή σε εξέλιξη» περιλαµβάνεται η αξία κατασκευαζόµενων 

ιδιωτικών έργων, συνολικού ποσού 13.949.147,69 €. 

 
Τα αποθέµατα  περιλαµβάνουν προϊόντα που παρήχθησαν, εµπορεύµατα , πρώτες  ύλες   και αγαθά που  

αγοράστηκαν. Κατά την ηµεροµηνία Ισολογισµού, τα αποθέµατα απεικονίζονται στην κατ΄ είδος 

χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας.  

 
10. Προκαταβολές 

 
Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 442.109,41 869.929,42 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ  442.109,41 829.929,42 0 0 

 
 
11. Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

 
ΤΑΜΙΑΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΤΑΜΙΑΚΑ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 2.103.077,41 4.331.633,78 1.332,11 19.427,88 

Καταθέσεις όψεως 26.396.209,03 21.580.056,69 2.058.494,26 159.948,02 

ΣΥΝΟΛΟ  28.499.286,44 25.911.690,47 2.059.826,37 179.375,90 

 
Τα διατηρούµενα ταµειακά διαθέσιµα επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών της Μητρικής εταιρείας 

καθώς και των θυγατρικών. 

Κίνδυνος ρευστότητας δεν υφίσταται για το λόγο ότι υπάρχει ικανοποιητική ταχύτητα εισπράξεως των 

απαιτήσεων από την πώληση εµπορευµάτων καθώς επίσης και διαθεσιµότητα επαρκών πιστωτικών 

ορίων. 

 
12. Ανάλυση λογαριασµών της καθαρής θέσης 

 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Τακτικό αποθεµατικό 2.135.074,50 2.083.246,50 1.126.027,17 1.083.167,17 

Ειδικά αποθεµατικά  599.966,11 599.966,11 599.966,11 599.966,11 

Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών 
διατάξεων νόµων 4.308.238,16 4.305.050,16 2.144.908,14 2.144.908,14 

Αποθεµατικό από αποτίµηση 
χρηµατοπιστωτικών περιουσ. στοιχείων 0,00 49.869,52 0,00 12.467,38 

∆ιαφορές αναπρ. λοιπών περ. στοιχείων 906,09 906,09 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  7.044.184,86 7.039.038,38 3.870.901,42 3.840.508,80 
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Η Μητρική εταιρεία κατέχει, σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία (άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/20),  την 

30.06.09, ίδιες µετοχές 209.093  (µετά την παρακάτω ακύρωση) τεµ., αξίας 496.716,58 €  σύµφωνα µε 

την ληφθείσα απόφαση της 29 Ιουνίου 2007 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, ήτοι ποσοστό 

1,30% του συνόλου των µετοχών 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 26ης Ιουνίου 2009 ακυρώθηκαν , µε µείωση κατά 

209.141,04 €  του µετοχικού κεφαλαίου της µητρικής εταιρείας, 138.504 τεµ. ιδίων µετοχών οι οποίες δεν 

πωλήθηκαν εντός τριετίας από την ηµεροµηνία απόκτησής των. Αποφασίστηκε επίσης, από την Τακτική 

Συνέλευση, η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της εταιρείας , το οποίο ανέρχεται πλέον σε 

24.237.740,84 € διαιρούµενο σε 16.051.484 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,51 € ανά 

µετοχή.  

 
Μετοχικό κεφάλαιο και διαφορά υπέρ το άρτιο 

 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

       

Ηµεροµηνία 
Αριθµός 
µετοχών 

Κοινές 
µετοχές 

Εκδοθέν 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Ίδιες 
µετοχές Σύνολο 

              
31.12.2008 16.189.988 16.189.988 24.446.881,88 11.615.361,07 821.174,38 35.241.068,57 

              
31.03.2009 16.189.988 16.189.988 24.446.881,88 11.615.361,07 821.174,38 35.241.068,57 

              
30.06.2009 16.051.484 16.051.484 24.237.740,84 11.615.361,07 496.716,58 35.356.385,33 

 
 
13. Ανάλυση προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων 

 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Πιστωτικά υπόλοιπα πελατών 2.016.174,69 2.372.277,95 0,00 0,00 

Προµηθευτές & γραµµάτια πληρωτέα 15.024.517,34 29.654.452,44 37.612,72 27.272,25 

Επιταγές πληρωτέες 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μερίσµατα πληρωτέα 772.443,16 30.809,40 741.633,76 0,00 

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταµεία 222.507,88 614.268,27 11.252,05 23.524,42 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες  0,00 0,00 45.930,45 25.105,45 

Μεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 3.610.809,54 5.073.026,95 0,00 88.993,96 

Πιστωτές & λοιπές υποχρεώσεις 2.765.957,20 3.783.988,21 89.078,39 13.204,30 

ΣΥΝΟΛΟ  24.412.409,81 41.528.823,22 925.507,37 178.100,38 

 
Το ποσό «Μερίσµατα πληρωτέα» που αναφέρεται στον πίνακα, αφορά κατά ένα µέρος µερίσµατα της 

Μητρικής εταιρείας παλαιότερων χρήσεων, που δεν έχουν εισπραχθεί από τους δικαιούχους.  
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14. Ανάλυση  δανείων  

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  ∆ΑΝΕΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 30.06.09 

       
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Ποσά  σε Ευρώ 
Κάτω από 1 

έτος 
Μεταξύ 2 & 7 Σύνολο 

Κάτω από 1 
έτος 

Μεταξύ 2 & 
7 

Σύνολο 

Μακροπρόθεσµα δάνεια 14.625.730,00 80.748.420,00 95.374.150,00 1.600.000,00 8.800.000,00 10.400.000,00 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια 42.587.465,70 0,00 42.587.465,70 4.000.000,00 0,00 4.000.000,00 

  57.213.195,70 80.748.420,00 137.961.615,70 5.600.000,00 8.800.000,00 14.400.000,00 

 
 
Τα αναφερόµενα µακροπρόθεσµα δάνεια αποτελούν :   

Συναφθέντα το έτος 2007 µη µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια εταιρειών του Οµίλου ως εξής : 

 

• Η µητρική εταιρεία Μπήτρος Συµµετοχική ΑΕ συνήψε µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ύψους 

12.000.000,00 € επταετούς διάρκειας.  

• Η εταιρεία Μπήτρος Μεταλλουργική ΑΕΒΕ συνήψε δύο  µη µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια ύψους 

8.000.000,00 € και 44.000.000 € αντίστοιχα, επταετούς διάρκειας.  

• Η εταιρεία Μπήτρος Μεταλιµπέξ ΑΕΒΕ, η οποία έχει απορροφηθεί από την  εταιρεία του Οµίλου 

Μπήτρος Μεταλλουργική ΑΕΒΕ, συνήψε µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ύψους 24.999.900,00 € 

επταετούς διάρκειας .  

• Η εταιρεία Οπλισµός Σκυροδέµατος ΑΒΕΤΕ συνήψε µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ύψους 

10.000.000,00 €  επταετούς διάρκειας. 

• Η εταιρεία Θώραξ Αντισεισµική ΑΕ συνήψε µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ύψους 2.000.000,00 €  

επταετούς διάρκειας. 

• Η εταιρεία του Οµίλου Μπήτρος Κατασκευαστική ΑΒΕΤΕ συνήψε µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο 

ύψους 4.000.000,00 € εξοφλητέο σε 12 εξαµηνιαίες δόσεις. 

Επίσης συνήψε νέο µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ύψους 4.999.980,00 € εξοφλητέο σε 13 

εξαµηνιαίες δόσεις. Ο σκοπός της σύναψης των παραπάνω οµολογιακών δανείων είναι η 

χρηµατοδότηση των εκτελούµενων κατασκευαστικών έργων της εταιρείας. 

 

15. Συµβάσεις Leasing 

 

Υπάρχουν συµβάσεις Leasing χρονικής περιόδου 60 µηνών, που αφορούν µηχανήµατα και λοιπό 

µηχανολογικό εξοπλισµό µεταξύ της εταιρείας του Οµίλου ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

ΑΒΕΤΕ, που δραστηριοποιείται στο µεταλλουργικό τοµέα, και της εταιρείας ΕΘΝΙΚΗ LEASING ΑΕ 

ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ. 

Όπως ήδη ανεφέρθη στην αναφορά περί µισθώσεων, τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται µε βάσει 

τις υπάρχουσες συµβάσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων των παραπάνω εταιρειών του Οµίλου έχουν 

εγγραφεί ως περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου στις ενσώµατες ακινητοποιήσεις στην παρούσα αξία των 

ελαχίστων µισθωµάτων. 
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Οι µισθωτικές πληρωµές µερίζονται σε µακροχρόνια υποχρέωση και σε χρηµατοοικονοµικό έξοδο που 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα  χρήσης. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ LEASING 

    

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 
Αναπόσβεστα 
Μηχ/τα leasing  

Χρηµατ/κό 
έξοδο 

Μακροχρόνια 
υποχρ. 
Leasing 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ       

Υπόλοιπα την 31.12.08 1.614.759,52 6.582,08 90.312,68 

Μεταβολές περιόδου 1/1 - 31/03/2009       

Καταβολή µισθωµάτων περιόδου      -39.688,95 

Αποσβέσεις µηχανηµάτων περιόδου  -27.721,34     

Χρηµατοοικονοµικό κόστος περιόδου    -3.803,60   

Υπόλοιπα την 31.03.09 1.587.038,18 2.778,48 50.623,73 

Μεταβολές περιόδου 1/1 - 30/06/2009       

Καταβολή µισθωµάτων περιόδου      -39.688,95 

Αποσβέσεις µηχανηµάτων περιόδου  -27.721,34     

Χρηµατοοικονοµικό κόστος περιόδου    -3.803,60   

Υπόλοιπα την 30.06.09 1.559.316,84 -1.025,12 10.934,78 

    

Υπόλοιπο λογαρισµού ΄΄Μακροχρόνιες 
υποχρεώσεις από συµβάσεις  Leasing     11.959,90 

 

Τα ενσώµατα πάγια (µηχανήµατα & µηχανολογικός εξοπλισµός) που έχουν αποκτηθεί µε τις 

αναφερόµενες στον πίνακα χρηµατοδοτικές µισθώσεις δεν αποσβένονται στη διάρκεια των συµβάσεων 

(εντός 60 µηνών) αλλά στην ίδια χρονική περίοδο µε τα αντίστοιχα πάγια κυριότητας του Οµίλου (20 

χρόνια για µηχανήµατα & µηχανολογικό εξοπλισµό) και τούτο διότι µετά τη λήξη όλων των ισχυουσών 

χρηµατοδοτικών µισθώσεων θα περιέλθουν άνευ ανταλλάγµατος στην κυριότητα του Οµίλου. 

 

16. Ανάλυση αναβαλλόµενων φόρων 
 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, οι οποίοι προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 

λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού, υπολογίζονται 

µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή και προέρχονται από τις ακόλουθες κατηγορίες: 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ   

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις  30.06.09  31.12.08 30.06.09  31.12.08 

Ενσώµατα πάγια  7.766.781,98 7.882.050,77 86.514,32 87.394,63 
Μεταβατικοί λογ/σµοί ενεργητικού 0,00 0,00 0,00 0,00 
Χρεόγραφα 0,00 0,00 0,00 0,00 
Παραγωγή σε εξέλιξη 0,00 0,00 0,00 0,00 
Αποθεµατικά 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  7.766.781,98 7.882.050,77 86.514,32 87.394,63 
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Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις         

Έξοδα εγκαταστάσεως 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μακροχρόνιες συµβάσεις Leasing 2.989,90 20.932,64 0,00 0,00 
Προβλέψεις για αποζηµίωση 
προσωπικού 187.284,78 187.284,78 25.545,85 25.545,85 

Λοιπές προβλέψεις  -19.990,00 79.959,84 -19.990,00 79.959,84 

Προβλέψεις πελατών 355.259,96 355.259,96 0,00 0,00 

Ζηµίες εις νέο 4.338.143,89 1.397.003,88 135.046,54 34.630,00 

ΣΥΝΟΛΟ 4.863.688,53 2.040.441,10 140.602,39 140.135,69 

          
Σύνολο αναβαλλόµενης 
φορολογίας  2.903.093,45 5.841.609,67 -54.088,07 -52.741,06 

 

17.  Ανάλυση προβλέψεων 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΛΟΙΠΩΝ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ  

   

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 31.12.2008 30.06.2009 

      

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ     

Πρόβλεψη επιβάρυνσης επίδικης διαφοράς 399.799,35 399.799,35 

Αντιλογισµός πρόβλεψης επίδικης διαφοράς την 30.06.2009   -399.799,35 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ      

Πρόβλεψη λογ. διαφορών ανέλεγκτων χρήσεων µέχρι 31.12.2008 1.042.974,00 1.042.974,00 

Υπόλοιπο πρόβλεψης Θυγατρικών 1.042.974,00 1.042.974,00 

Γενικό σύνολο προβλέψεων  1.442.773,35 1.042.974,00 

 

Η εταιρεία κατέβαλλε το ποσό των 606.580,62 € σε πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του διατακτικού της 

υπ΄ αριθµό  6421/2006 απόφασης του Εφετείου  Αθηνών για εργατικό ατύχηµα του παρελθόντος (όταν 

ασκούσε βιοµηχανική δραστηριότητα), κατά κεφάλαιο και τόκους. Η κατά τα ανωτέρω καταβολή έγινε σε 

πλήρη και ολοσχερή εξόφληση προς εκούσια συµµόρφωση προς το διατακτικό της απόφασης του 

Εφετείου, µε την επιφύλαξη επαναφοράς του δικαιώµατος προς συζήτηση της ασκηθείσας από την 

εταιρεία αναίρεσης. 

Η εταιρεία προχώρησε περαιτέρω στον αντιλογισµό του ποσού των 399.799,35 €  που είχει εγγραφεί στις 

οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας και αφορούσε το υπόλοιπο της πιθανολογούµενης 

πρόβλεψης επιβάρυνσης της επίδικης διαφοράς. Το παραπάνω ποσό είχε εγγραφεί µε την από 6.11.2006 

υποβληθείσα αίτηση αναίρεσης κατά της υπ΄αριθµ. 6421/2006 απόφαση του Εφετείου Αθηνών . 

Ο  Όµιλος έχει  υπολογίσει πρόβλεψη των 1.002.974,00 € που έχει εγγραφεί στις οικονοµικές καταστάσεις 

της εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ, και ποσού 40.000,00 € που έχει εγγραφεί στις 

οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΧΑΛΥΒΕΣ ΑΕΕ, και αφορά 

πιθανολογούµενη επιβάρυνση από λογιστικές διαφορές µελλοντικών φορολογικών ελέγχων ανέλεγκτων 

χρήσεων των αναφεροµένων εταιρειών του Οµίλου. 
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18.   Ανάλυση των λογαριασµών των αποτελεσµάτων 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΝ∆ΥΛΙΟΥ ΑΛΛΑ ΕΣΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Λοιπά λειτουργικά έσοδα εκµετ/σης 917.985,28 1.452.918,46 2.308,53 0,00 

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 235.982,06 70.784,30 1.224,32 309,00 

Έκτακτα κέρδη 3.299,97 34.371,46 0,00 14.426,91 

Έσοδα προηγουµένων χρήσεων 3.192,66 18.959,74 124,00 0,00 

Έσοδα από προβλέψεις προηγ. 
χρήσεων 66.149,72 5.640,18 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  1.226.609,69 1.582.674,14 3.656,85 14.735,91 

 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΝ∆ΥΛΙΟΥ ΑΛΛΑ ΕΞΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 1.094.200,63 21.630,82 235.178,77 70,35 

Έκτακτες ζηµίες 23.731,54 1.347.806,03 0,00 136.766,70 

Έξοδα προηγουµένων χρήσεων 94.415,04 105.712,42 676,00 1.636,39 

Λοιποί µη ενσωµατωµένοι φόροι 117.626,97 81.591,90 5.159,38 5.745,18 
Προβλέψεις για έκτακτους 
κινδύνους 0,00 1.197.852,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  1.329.974,18 2.754.593,17 241.014,15 144.218,62 

     

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΝ∆ΥΛΙΟΥ ΕΞΟ∆ΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ  / ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 30.06.09 

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  ∆ιοίκηση ∆ιάθεση ∆ιοίκηση ∆ιάθεση 

          

Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 1.004.550,24 2.190.686,40 109.808,61 0,00 

Αµοιβές & έξοδα τρίτων 767.858,45 440.736,19 238.430,52 0,00 

Παροχές τρίτων 783.743,84 364.671,07 77.092,14 0,00 

Φόροι -  τέλη 77.793,88 100.667,76 11.518,67 0,00 

∆ιάφορα έξοδα 354.364,82 1.828.151,01 50.760,23 0,00 

Αποσβέσεις 274.568,77 327.792,93 18.896,79 0,00 

Προβλέψεις 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  3.262.880,00 5.252.705,36 506.506,96 0,00 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΝ∆ΥΛΙΟΥ ΕΞΟ∆ΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ  / ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 30.06.08 

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  ∆ιοίκηση ∆ιάθεση ∆ιοίκηση ∆ιάθεση 

          

Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 1.183.383,56 2.248.933,14 111.341,73 0,00 

Αµοιβές & έξοδα τρίτων 631.676,64 749.649,06 242.819,75 0,00 

Παροχές τρίτων 950.720,50 99.352,77 71.990,19 0,00 

Φόροι -  τέλη 91.020,89 91.916,89 10.676,94 0,00 

∆ιάφορα έξοδα 469.252,69 2.080.529,71 51.239,73 0,00 

Αποσβέσεις 290.554,98 384.261,97 21.351,82 0,00 

Προβλέψεις 20.382,34 14.395,09 12.216,52 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  3.636.991,60 5.669.038,63 521.636,68 0,00 
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19.   Φόρος εισοδήµατος 
 
Με το Ν. 3296/2004, ο συντελεστής φορολόγησης των κερδών ανέρχεται σε 25% για τα κέρδη των 

χρήσεων 2008 και 2009. Σύµφωνα µε τα µέχρι σήµερα ισχύοντα για τα κέρδη των χρήσεων 2010 και 

µέχρι το 2014 ο ισχύων φορολογικός συντελεστής θα µειώνεται κατά µία µονάδα ετησίως και το 2014 θα 

διαµορφωθεί σε 20% .Ο Όµιλος προέβη σε επανυπολογισµό  των αναβαλλόµενων φόρων, όλων των 

εταιρειών, µε βάση του νέους φορολογικούς συντελεστές που θα ισχύσουν και προχώρησε σε 

καταχώρηση της επίδρασης που προέκυψε στις οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.08. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος υποβάλλονται στις φορολογικές αρχές στο τέλος της χρήσεως, αλλά τα 

κέρδη ή οι ζηµίες που δηλώνονται, παραµένουν εκκρεµείς για φορολογικούς σκοπούς, µέχρις ότου οι 

φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία των επιχειρήσεων. Οι φορολογικές 

ζηµίες, σύµφωνα µε την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία, συµψηφίζονται µε κέρδη των πέντε επόµενων 

χρήσεων από τη χρήση που δηµιουργήθηκαν. 

Η µητρική εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ, οι θυγατρικές της και οι συγγενείς εταιρείες που 

περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2008 έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές 

για τις παρακάτω κατά περίπτωση χρήσεις : 

Η µητρική εταιρεία ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ µέχρι και τη χρήση 2007, η ΜΠΗΤΡΟΣ 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε. µέχρι και τη χρήση 2006,   η ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ µέχρι 

και τη χρήση 2006, η ∆.Γ. ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ µέχρι και τη χρήση 2007, η ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. µέχρι και τη χρήση 2006, η ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.Ε. µέχρι 

και τη χρήση 2006, η ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ Α.Ε. µέχρι και τη χρήση 2006, η ΜΠΗΤΡΟΣ 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.Β.Ε. µέχρι και τη χρήση 2006, η ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΕΙ∆ΙΚΟΙ 

ΧΑΛΥΒΕΣ Α.Ε. δεν έχει ελεγχθεί από ιδρύσεώς της, η ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

Α.Β.Ε.Τ.Ε. µέχρι και τη χρήση 2007, και η εταιρεία NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ µέχρι και τη χρήση 

2006 και η BITROS BULGARIA LTD δεν έχει ελεγχθεί από ιδρύσεώς της . 

Κατά συνέπεια, οι φορολογικές υποχρεώσεις των ανωτέρω εταιρειών για τις ανέλεγκτες χρήσεις δεν έχουν 

καταστεί οριστικές. 

 

Ολοκληρώθηκε στο πρώτο εξάµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών προσώπων  του Ν. 

2238/1994 στα βιβλία της Μητρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ, για τα οικονοµικά έτη 2006, 

2007 και 2008 (διαχειριστικές χρήσεις 2005 , 2006 και 2007 ).  Από τον έλεγχο προέκυψαν φόροι και 

προσαυξήσεις ποσού € 193.397,06 το οποίο καταγράφεται στα αποτελέσµατα της 30.06.2009.  

 

Ολοκληρώθηκε στο πρώτο  τρίµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών προσώπων  του Ν. 

2238/1994 στα βιβλία της Θυγατρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ, για τα 

οικονοµικά έτη 2007 και 2008 (διαχειριστικές χρήσεις 2006 και 2007). Από τον έλεγχο προέκυψαν φόροι 

και προσαυξήσεις ύψους  29.270,00 € και τους οποίους η εταιρεία κατέβαλλε στο σύνολό τους, µε την 

ολοκλήρωση του ελέγχου. Το  καταβληθέν ποσό η εταιρεία έχει εγγράψει στις διαφορές φορολογικού 

ελέγχου προηγουµένων χρήσεων, στα αποτελέσµατα της 30.06.2009.   
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Ολοκληρώθηκε στο δεύτερο  τρίµηνο του 2009 ο τακτικός έλεγχος φορολογίας νοµικών προσώπων  του 

Ν. 2238/1994 στα βιβλία της Θυγατρικής εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ καταβάλλοντας το ποσό των 29.026 € , για τα οικονοµικά έτη 2005 και 2006 

(διαχειριστικές χρήσεις 2004 και 2005). Το  καταβληθέν ποσό η εταιρεία έχει εγγράψει στις διαφορές 

φορολογικού ελέγχου προηγουµένων χρήσεων, στα αποτελέσµατα της 30.06.2009.   

Περαιτέρω ο Όµιλος κάνοντας χρήση των διατάξεων του φορολογικού νόµου 3697/2008   (ΦΕΚ 

194Α/25.09.2008) προέβη στην περαίωση των ανέλεγκτων  φορολογικών χρήσεων 2001-2003 της 

εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ καταβάλλοντας το ποσό 

των 18.467,30 € . Το καταβληθέν ποσό  η εταιρεία έχει εγγράψει στις διαφορές φορολογικού ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων, στα αποτελέσµατα της 30.06.2009. 

 
20. Ανάλυση των κερδών ανά µετοχή 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΚΕΡ∆ΩΝ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

    

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ   30.06.2009 30.06.2008 

Καθαρά κέρδη Οµίλου   -10.038.730,27 6.135.727,61 

       

Μέτοχοι εταιρείας   -9.683.309,72 6.054.710,55 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   -355.420,55 81.017,06 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών   16.051.484 16.189.988 

        

Κέρδη ανά µετοχή   -0,6033 0,3740 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους της µητρικής 

µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στη διάρκεια της χρήσης.  

 

21.   Μερίσµατα 
 
Σύµφωνα µε την Ελληνική νοµοθεσία οι εταιρείες υποχρεούνται να διανέµουν στους µετόχους µέρισµα 

τουλάχιστον ποσοστό 35% επί των κερδών µετά την αφαίρεση του φόρου εισοδήµατος και του τακτικού 

αποθεµατικού. 

22.   Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη αποτελούν για τον Όµιλο οι συναλλαγές των ενοποιούµενων εταιρειών 

οι οποίες συνίστανται σε πωλήσεις / αγορές εµπορευµάτων, έσοδα ενοικίων / δαπάνη ενοικίων, έσοδα 

από παροχή υπηρεσιών / δαπάνη από παρασχεθείσες υπηρεσίες µεταξύ της µητρικής αλλά και των 

συνδεδεµένων εταιρειών. 
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ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 30.06.08 

       

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 

Πωλήσεις 
εµπορευµάτων 

προς 
θυγατρικές 

Αγορές 
/εµπορευµάτων 

Θυγατρικών 

Έσοδα 
ενοικίων 

από 
Θυγατρικές 

∆απάνη 
ενοικίων 

Θυγατρικών 

Έσοδα  
υπηρεσιών 

προς 
Θυγατρικές 

∆απάνη 
υπηρεσιών 
Θυγατρικών 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ 0,00 7.235,91 0,00 1.760,82 1.149.530,33 21.690,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ 716.036,92 297.334,31 285.351,24 0,00 114.908,57 1.226.037,13 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ 771.160,00 41.477,10 0,00 1.300,80 0,00 61.163,20 

ΜΠΗΤΡΟΣ  ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕΕ 0,00 0,00 0,00 1.471,02 0,00 0,00 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΑΕ 0,00 771.160,00 0,00 937,20 0,00 11.495,30 

∆.Γ ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ 58.706,97 153.114,76 0,00 0,00 10.842,90 3.521,55 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΕ 3.011.889,35 77.729,73 0,00 10.200,00 91.036,40 5.989,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΑΕ 38.834,84 35.923,30 0,00 44.985,12 0,00 94.181,02 

BITROS BULGARIA LTD 0,00 0,00 0,00 0,00 21.600,00 0,00 

NO LIMITS AE 0,00 0,00 0,00 1.026,72 216.896,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛ/ΚΗ ΘΕΣΣΑΛ. ΑΕΒΕ 0,00 1.872,11 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆. ΑΒΕΤΕ 276.798,14 3.487.579,00 0,00 223.669,56 680,92 181.417,92 

Σύνολο 4.873.426,22 4.873.426,22 285.351,24 285.351,24 1.605.495,12 1.605.495,12 

       
       

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 30.06.09 

       

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 

Πωλήσεις 
εµπορευµάτων 

προς 
θυγατρικές 

Αγορές 
/εµπορευµάτων  

Θυγατρικών 

Έσοδα 
ενοικίων 

από 
Θυγατρικές 

∆απάνη 
ενοικίων 

Θυγατρικών 

Έσοδα  
υπηρεσιών 

προς 
Θυγατρικές 

∆απάνη 
υπηρεσιών 
Θυγατρικών 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ 0,00 5.088,58 0,00 1.760,82 1.109.473,27 17.500,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ 468.966,92 1.158.495,51 258.895,37 0,00 58.062,74 1.175.435,01 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ 340.950,00 25.988,23 0,00 1.365,84 0,00 56.878,95 

ΜΠΗΤΡΟΣ  ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕΕ 0,00 0,00 0,00 1.618,08 0,00 0,00 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΑΕ 0,00 340.950,00 0,00 937,20 0,00 11.094,74 

∆.Γ ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ 560.525,70 1.076,01 0,00 0,00 12.339,50 216,90 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΕ 994.088,11 31.370,45 0,00 10.200,00 0,00 6.892,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΑΕ 14.963,41 96.819,71 0,00 48.048,63 0,00 44.630,84 

BITROS BULGARIA LTD 0,00 0,00 0,00 0,00 18.000,00 0,00 

NO LIMITS AE 0,00 0,00 0,00 1.047,24 205.000,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛ/ΚΗ ΘΕΣΣΑΛ. ΑΕΒΕ 0,00 1.278,26 0,00 0,00 0,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆. ΑΒΕΤΕ 714.568,71 1.432.996,10 0,00 193.917,56 1.569,60 91.796,67 

Σύνολο 3.094.062,85 3.094.062,85 258.895,37 258.895,37 1.404.445,11 1.404.445,11 
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Τα ποσά που αναφέρονται στους παραπάνω πίνακες απαλείφονται, ως διεταιρικές συναλλαγές, κατά τη 

διαδικασία κατάρτισης των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου, από τα αντίστοιχα 

κονδύλια στα οποία είχαν εγγραφεί. 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 605.544,00 487.350,00 156.300,00 132.300,00 

Αµοιβές ∆ιευθυντικών στελεχών 304.714,71 296.278,30 304.714,71 296.278,30 

ΣΥΝΟΛΟ  910.258,71 783.628,30 461.014,71 428.578,30 

 
 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΕΛΟΥΣ  ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 30.06.09  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ 

Λοιπές 
απαιτήσεις 

από 
Θυγατρικές 

Λοιπές 
υποχρεώσεις 

προς 
Θυγατρικές 

Υπόλοιπα 
από 

πελάτες 
Θυγατρικές 

Υπόλοιπα 
προς 

προµηθευτές 
Θυγατρικές 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ 280.821,54 45.930,45 0,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ 450.356,15 243.981,27 251.623,73 696.314,09 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΒΕΤΕ 27.000,00 63.771,65 1.477.650,20 135.949,26 

ΜΠΗΤΡΟΣ  ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕΕ 0,00 5.322,81 0,00 0,00 

ΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ΑΕ 0,00 71.613,59 0,00 1.477.650,20 

∆.Γ ΒΑΚΟΝΤΙΟΣ ΑΒΕΕ 0,00 0,00 79.541,64 0,00 

ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕΕ 90,36 57.446,33 2.029.462,74 8.507,67 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΤΥΣΣΕΝ ΑΕ 0,00 51.300,00 0,00 319.745,34 

BITROS BULGARIA LTD 0,00 0,00 4.700,00 0,00 

NO LIMITS AE 45.930,45 35.910,00 120.735,72 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛ/ΚΗ ΘΕΣΣΑΛ. ΑΕΒΕ 92.432,14 0,00 0,00 0,00 

ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆. ΑΒΕΤΕ 41.984,11 363.338,65 707.192,77 2.032.740,24 

ΣΥΝΟΛΟ  938.614,75 938.614,75 4.670.906,80 4.670.906,80 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ∆ΛΠ 24 

      

Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Όµιλος Εταιρεία 

α) Έσοδα 92.096,37 0,00 

β) Έξοδα 0,00 0,00 

γ) Απαιτήσεις 31.705,17 27.360,57 

δ) Υποχρεώσεις  117.977,14 0,00 

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και 
µελών της διοίκησης 910.258,71 461.014,71 
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της 
διοίκησης 0,00 0,00 
ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοίκησης 0,00 0,00 
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Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων / υποχρεώσεων προς συνδεδεµένες καθώς και τα υπόλοιπα πελατών / 

προµηθευτών θυγατρικών, επίσης απαλείφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς κατά την 

διαδικασία ενοποίησης των οικονοµικών καταστάσεων. 

 
23.  Χορηγηθείσες εγγυήσεις 
 

Από τον Όµιλο και την εταιρεία έχουν χορηγηθεί οι παρακάτω εγγυήσεις υπέρ Τραπεζών και 

προµηθευτών: 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

     

 Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Εγγυητικές επιστολές υπέρ 
προµηθευτών 18.754.292,26 37.659.438,39 0,00 0,00 

Εγγυητικές επιστολές υπέρ Τραπεζών 
για εταιρείες του Οµίλου 198.783.567,60 199.022.661,40 175.711.435,00 175.711.435,00 

Εγγυήσεις καλής εκτέλεσης 
συµβάσεων πελατών 1.776.100,05 1.939.512,32 0,00 0,00 

Εγγυήσεις υπέρ Τελωνείων 150.000,00 150.000,00 0,00 0,00 

Λοιπές δοσµένες εγγυήσεις 600,00 600,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ  219.464.559,91 238.772.212,11 175.711.435,00 175.711.435,00 

 
 

24. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 
 
Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων 

γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την εταιρεία, στα οποία να επιβάλλεται αναφορά από 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 Η ∆ιοίκηση της εταιρείας ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΑΕ επανεξετάζει συνεχώς τις εκτιµήσεις της µε 

βάση ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για προβλεπόµενα µελλοντικά γεγονότα σχετικά µε την συνολική 

πορεία και κατεύθυνση του Οµίλου, και βεβαίως τις αναθεωρεί όπου απαιτείται. 

 

Ασπρόπυργος,  28 Αυγούστου 2009 

 
Ο Πρόεδρος ∆.Σ Ο ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 
Ο Οικονοµικός 

∆ιευθυντής  
Ο ∆ιευθυντής 
Λογιστηρίου 

 
 

Παναγιώτης 
Μπήτρος 

Α∆Τ ΑΒ 336187 

Ιωάννης ΜΠήτρος 
Α∆Τ AB 049848 

Παναγιώτης Πετρούλιας 
Α∆Τ Π 397940 

Θεόδωρος 
Κόκκορης 

Α∆Τ ΑΕ 524378 

 
 
 



ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÔÇÓ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

∆ιεύθυνση διαδικτύου : www.bitros.gr
Ηµεροµηνία Έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των Οικονοµικών Καταστάσεων : 28 Αυγούστου 2009
Νόµιµος Ελεγκτής : Παναγιώτης Β. Πρεβέντης (Α.Μ ΣΟΕΛ 14501)
Ελεγκτική Εταιρεία : Σ.Ο.Λ Α.Ε Ορκωτών Ελεγκτών
Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) 

ÐïóÜ εκφρασµένα óå Åõñþ O Oìéëïò Ç Åôáéñåßá

30/06/2009 31/12/2008 30/06/2009 31/12/2008
ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 58.574.000,34 59.522.911,89 1.496.385,64 1.513.842,64
Επενδύσεις σε ακίνητα 2.937.712,73 2.937.712,73 0,00 0,00
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.458.071,18 7.358.110,75 52.289.229,70 51.488.263,00
Αποθέµατα 45.553.459,93 66.976.237,74 0,00 0,00
Απαιτήσεις από πελάτες 82.571.824,71 97.685.846,54 431.873,39 429.747,54
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 28.941.395,85 26.781.619,89 2.059.826,37 179.375,90−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 228.036.464,74 261.262.439,54 56.277.315,10 53.611.229,08============= ============= ============= =============

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο ( 16.051.484 ονοµ. µετ. των 1,51  ) 24.237.740,84 24.446.881,88 24.237.740,84 24.446.881,88
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 27.461.079,00 37.881.607,33 16.165.114,31 17.119.057,48−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής  (α) 51.698.819,84 62.328.489,21 40.402.855,15 41.565.939,36
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 2.848.593,46 3.362.339,37 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α)+(β) 54.547.413,30 65.690.828,58 40.402.855,15 41.565.939,36−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 80.748.420,00 88.061.285,00 8.800.000,00 9.600.000,00
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 9.739.616,98 10.326.455,82 214.241,73 614.921,39
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 57.213.195,70 54.725.234,05 5.600.000,00 1.600.000,00
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 25.787.818,76 42.458.636,09 1.260.218,22 230.368,33−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 173.489.051,44 195.571.610,96 15.874.459,95 12.045.289,72−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 228.036.464,74 261.262.439,54 56.277.315,10 53.611.229,08============= ============= ============= =============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå Åõñþ O Oìéëïò

1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/4-30/06/2009 1/4-30/06/2008
Κύκλος εργασιών 66.863.474,46 137.927.870,11 33.795.184,75 74.645.092,24
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) -362.861,07 24.622.175,01 1.144.424,02 15.173.079,47
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων  ( ΕΒΙΤ ) -8.981.810,92 14.144.225,75 -3.435.038,49 8.433.938,42
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων -12.701.900,06 9.171.235,58 -4.683.448,92 5.708.176,38−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ( Α ) -10.038.730,27 6.135.727,61 -3.821.585,91 3.500.710,84
-Ιδιοκτήτες µητρικής -9.683.309,72 6.054.710,55 -3.719.325,37 3.357.693,58
-∆ικαιώµατα µειοψηφίας -355.420,55 81.017,06 -102.260,54 143.017,26
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους ( Β ) -224.400,15 0,00 -11.719,74 -4.802,03−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) -10.263.130,42 6.135.727,61 -3.833.305,65 3.495.908,81============= ============= ============= =============
-Ιδιοκτήτες µητρικής -9.796.572,38 6.054.710,55 -3.702.979,98 3.352.891,55
-∆ικαιώµατα µειοψηφίας -466.558,04 81.017,06 -130.325,67 143.017,26
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε ~ ) -0,6033 0,3740 -0,2349 0,2074
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών , 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) -7.817.004,51 15.369.833,89 -2.853.784,53 9.046.141,57

ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå Åõñþ Η Εταιρεία

1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/4-30/06/2009 1/4-30/06/2008
Κύκλος εργασιών 1.109.473,24 1.149.530,33 517.311,37 544.831,99
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 780.047,41 815.505,12 367.941,60 395.094,07
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων  ( ΕΒΙΤ ) 36.183,15 164.385,73 -109.774,39 27.909,79
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων -149.067,38 957.648,93 -140.798,81 951.133,05−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ( Α ) -341.117,43 930.309,66 -334.916,01 925.422,75
-Ιδιοκτήτες µητρικής -341.117,43 930.309,66 -334.916,01 925.422,75
-∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους ( Β ) -12.467,38 0,00 8.069,47 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) -353.584,81 930.309,66 -326.846,54 925.422,75============= ============= ============= =============
-Ιδιοκτήτες µητρικής -353.584,81 930.309,66 -326.846,54 925.422,75
-∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε ~ ) -0,0213 0,0575 -0,0209 0,0572
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA ) 55.079,94 185.737,55 -100.376,28 37.130,50

ΣÔÏÉ×ÅÉÁ KATAÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ I∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

ÐïóÜ εκφρασµένα óå Åõñþ O Oìéëïò Ç Åôáéñåßá

1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου
(01.01.2009 και 01.01.2008 αντίστοιχα) 65.690.828,58 71.243.428,42 41.565.939,36 42.277.739,40
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους
(συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες) -10.263.130,42 6.135.727,61 -353.584,81 930.309,66
Αύξηση / ( µείωση ) µετοχικού κεφαλαίου -209.141,04 0,00 -209.141,04 0,00
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -880.284,86 -1.642.141,95 -809.499,40 -1.602.041,94
Ακύρωση ιδίων µετοχών 209.141,04 0,00 209.141,04 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου
(30.06.2009 και 30.06.2008 αντίστοιχα ) 54.547.413,30 75.737.014,08 40.402.855,15 41.606.007,12============= ============= ============= =============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ KATAÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÅÉÁÊÙÍ ÑÏÙΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

ÐïóÜ εκφρασµένα óå Åõñþ O Oìéëïò Ç Åôáéñåßá

Έììåóç ìÝèïäïò 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008

ËåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò:
Αποτελέσµατα  προ φόρων ( συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -12.701.900,06 9.171.235,58 -149.067,38 957.648,93
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 1.164.806,41 1.225.608,14 18.896,79 21.351,82
Προβλέψεις 251.474,45 3.302.882,23 -399.799,35 894.128,37
Αποτελέσµατα ( έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές)
επενδυτικής δραστηριότητας -87.210,00 -96.216,02 -87.210,00 -1.939.135,65

Ζηµία / (κέρδη) από εκποίηση παγίων 20.431,57 109.814,86 0,00 122.339,79
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.543.074,38 3.596.598,06 275.192,20 213.234,60
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογ/σµών κεφαλαίου
κινήσεως ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 21.422.777,81 -15.188.830,39 0,00 0,00
Μείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων 15.641.841,64 -33.063.209,67 -814.593,23 -1.021.600,13
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -17.117.772,83 23.049.677,90 836.452,83 -125.479,08
Μείον :
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -3.279.398,26 -2.869.535,83 -275.192,20 -112.022,27
Καταβεβληµένοι φόροι -82.549,85 -590.069,91 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 8.775.575,26 -11.352.045,05 -595.320,34 -989.533,62−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Επενδυτικές δραστηριότητες:

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -174.548,00 0,00 -500,00 0,00
Αγορά ενσωµάτων και άGλων παγίων στοιχείων -264.480,98 -786.449,99 -1.440,00 -25.759,00
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωµάτων και άGλων παγίων στοιχείων 27.980,82 68.150,00 0,21 38.500,00
Τόκοι εισπραχθέντες 0,00 96.216,02 0,00 58.425,25
Μερίσµατα εισπραχθέντα 87.210,00 0,00 87.210,00 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / ( εκροών ) από επενδυτικές  δραστηριότητες (β) -323.838,16 -622.083,97 85.270,21 71.166,25−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0,00 13.853.328,53 3.200.000,00 0,00
Εξοφλήσεις δανείων -4.824.903,35 0,00 0,00 0,00
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -71.770,70 -101.248,73 0,00 0,00
Μερίσµατα πληρωθέντα -967.467,08 0,00 -809.499,40 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές
δραστηριότητες (γ) -5.864.141,13 13.752.079,80 2.390.500,60 0,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
& ισοδύναµα περιόδου  (α)+(β)+(γ) 2.587.595,97 1.777.950,78 1.880.450,47 -918.367,37
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 25.911.690,47 13.789.581,28 179.375,90 3.596.697,04−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 28.499.286,44 15.567.532,06 2.059.826,37 2.678.329,67============= ============= ============= =============

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ Ýùò 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 
(∆ηµοσιευµένα σύµφωνα µε την απόφαση 4/ 507 / 28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς )

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΜΠΗΤΡΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε. Συνιστούµε, εποµένως
στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον Εκδότη, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου του Εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης
του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία ο Όµιλος συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου από 01/01/2009 έως την 30/06/2009, παρατίθενται αναλυτικά
στις σηµειώσεις 1 & 2.2 των Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων. Επίσης δεν έχει επέλθει κανένα γεγονός το οποίο να συνιστά διακοπτόµενη εκµετάλλευση.

2. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται στις σηµειώσεις 1 & 19 των Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων.
3. ∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη, ούτε έχουν συσταθεί ενέχυρα, επί των περιουσιακών στοιχείων της µητρικής Εταιρείας και των εταιρειών που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση.
4. Το ποσό των σωρευτικών προβλέψεων για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου µέχρι και την 30.06.2009 ανέρχεται σε 1.042.974,00 ~και 0 για την µητρική εταιρεία. ∆εν υπάρχουν  λοιπές προβλέψεις που να έχουν σχηµατισθεί µέχρι και την 30.06.2009 ούτε σε επίπεδο Οµίλου

ούτε σε επίπεδο µητρικής εταιρείας (αναφορά για το σύνολο των προβλέψεων  στη σηµείωση  17 των Εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων).
5. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 30/06/2009 είναι 303 άτοµα για τον όµιλο και 12 άτοµα για την Εταιρεία. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 30/06/2008 ήταν 375 άτοµα για τον Όµιλο και 13 άτοµα για την εταιρεία.
6. Τα λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους, που καταχωρήθηκαν απευθείας στην καθαρή θέση της Εταιρείας και του Οµίλου, σχετίζονται µε την αποτίµηση προMόντων αντιστάθµισης ταµειακών ροών, κατά το ποσό των 49.869,52 ~ (12.467,38 ~για τη µητρική και 37.402,14 ~για τον Όµιλο ) και µε

την µεταβολή στο τρίµηνο ποσοστού συµµετοχής της µητρικής σε Θυγατρικές εταιρείες, κατά το ποσό των 174.530,63 ~.
7. Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη την 30/06/2009, κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 :
Ποσά εκπεφρασµένα σε Ευρώ Όµιλος Εταιρεία

α) Έσοδα 92.096,37 0,00
β) Έξοδα 0,00 0,00
γ) Απαιτήσεις 31.705,17 27.360,57
δ) Υποχρεώσεις 117.977,14 0,00
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 910.258,71 461.014,71
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00
ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00

8. Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίσθηκαν βάσει των κερδών, µετά από φόρους και δικαιώµατα    µειοψηφίας, επί του σταθµισµένου µέσου όρου του αριθµού των µετοχών της εταιρείας.
9. Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 26ης Ιουνίου 2009 ακυρώθηκαν , µε µείωση κατά 209.141,04 ~ του µετοχικού κεφαλαίου της µητρικής εταιρείας, 138.504 τεµ. ιδίων µετοχών οι οποίες δεν πωλήθηκαν εντός τριετίας από την ηµεροµηνία απόκτησής των. Αποφασίστηκε επίσης, από

την Τακτική Γενική Συνέλευση, η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της εταιρείας. Το µετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται πλέον σε 24.237.740,84 ~διαιρούµενο σε 16.051.484 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,51 ~ανά µετοχή. 
10. Έχουν αποκτηθεί και κατέχονται, σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία (άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/20),  από τη Μητρική εταιρεία µέχρι την 30.06.09, ίδιες µετοχές 209.093 (µετά την παραπάνω ακύρωση) τεµ., αξίας 496.716,58 ~σύµφωνα µε την ληφθείσα απόφαση της 29 Ιουνίου 2007 Τακτικής Γενικής

Συνέλευσης των Μετόχων, ήτοι ποσοστό 1,30% του συνόλου των µετοχών. 
11. Στις  09/07/2009 υπεβλήθη στην Αρµόδια Νοµαρχία, το από 29/06/2009 Σχέδιο  Σύµβασης συγχώνευσης, των εταιρειών ΜΠΗΤΡΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΑΒΕΤΕ και ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ µε απορρόφηση της ΘΩΡΑΞ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΑΕ,  µε συνυποβαλλόµενα έγγραφα την έκθεση

πιστοποίησης του Ορκωτού και τον ισολογισµού µετασχηµατισµού, προκειµένου να καταχωρηθούν στο Μητρώο και να δηµοσιευθεί στο ΦΕΚ το Σχέδιο Συγχώνευσης και ως εκ τούτου αναµένονται οι αποφάσεις  της ∆ιοίκησης.
12. Στις 26/06/2009 λήφθηκε απόφαση από τα ∆Σ των συγχωνευοµένων εταιρειών για συγχώνευση της ΜΠΗΤΡΟΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΑΕΒΕ και NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ AE µε απορρόφηση της NO LIMITS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 68 παρ. 2, 69-77α του κ.ν. 2190/1920

και 1-5 του ν. 2166/1993 όπως ισχύουν, και µε ηµεροµηνία µετασχηµατισµού την 30/06/2009.
13. Για την  κατάρτιση των ανωτέρω Ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων της 30.06.2009 τηρήθηκαν οι λογιστικές αρχές των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως 2008. ∆εν υπάρχουν µεταβολές στις λογιστικές µεθόδους και εκτιµήσεις σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της  προηγούµενης χρήσης.

Οι ανωτέρω  οικονοµικές καταστάσεις ενεκρίθησαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 28η Αυγούστου 2009.
Áóðñüðõñãïò, 28 Αυγούστου 2009
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